

LAS DERECHAS ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

El fundamento de la vida municipal

En vísperas de la próxima contienda electoral, resulta alentador el espectáculo que están dando en España los distintos sectores de derechas, preparados a unirse en apretado haz para dar la batalla en las urnas al enemigo común: el izquierdismo. Como nos ha anunciado el servicio cablegráfico, también el domingo último oradores de diversos matices de derechas recorrieron en viaje de propaganda algunas regiones de la Península, coincidiendo todos en la predicación de un tema que a estas horas debe ser casi único, y recogiendo también de las multitudes congregadas para escucharles una aspiración unánime y coincidente con el contenido de los discursos: la de acudir a las próximas elecciones municipales como un solo hombre, para aplastar al izquierdismo republicano-marxista.

Se simboliza en esos actos un aliento único de la Patria española y una suprema aspiración nacional. Esos espectáculos deben servir de estímulo en instantes que pueden ser decisivos para el porvenir político nacional; todavía más decisivos y trascendentes que los que precedieron al histórico 19 de Noviembre. ¿De qué se trataba entonces? De descajar del Parlamento a unos insaciables pulpos que habían hecho del cuerpo nacional granjería de sus ambiciones y sectarismos. Ahora la batalla adquiere mayor trascendencia, por tratarse de establecer el fundamento de la vida municipal, de modo que la administración de nuestros primeros núcleos políticos no permanezca por más tiempo a merced de quienes en ellos están por haber falseado el significado de las elecciones del 12 de Abril.

La próxima jornada electoral deberá ser, pues, otra aplastante victoria de las derechas, si acuden a las urnas como deben hacerlo, es decir, unidas. Existen muchos y sagrados motivos para esa unión. Pero aunque esas razones faltaran, bastaría la contemplación del desbarajuste izquierdista, y más todavía su descrédito ante la opinión, para que nos animásemos a caminar juntos hacia la victoria.

El descrédito de las izquierdas es cosa probada y manifiesta. Por estos días precisamente han hablado ante auditorios muy escasos diversos representantes del izquierdismo republicano, como Martínez Barrio, Gordón Ordás y Marcelino Domingo. El éxito de sus mítines y conferencias lo trasmite el Telégrafo con toda fidelidad y exactitud. Apenas van a escucharlos, cuando no se encuentran esos oradores ante auditorios completamente hostiles. Hace unos días, en Barcelona, Marcelino Domingo no consiguió hablar por impedírselo un constante abucheo de los congregados en el salón donde iba a ser la conferencia. Este y otros espectáculos semejantes, de indiferencia y frialdad de los auditorios, cuando no de franca hostilidad, deben servir de poderoso acicate a las derechas para ir resueltamente a la unión en las próximas elecciones municipales.

Al referirnos a la proximidad de dichas elecciones, ya hemos hablado en este mismo lugar de GACETA DE TENERIFE de la necesidad de que se aproveche esa ocasión para llevar a las Corporaciones municipales de nuestra isla a representantes de los pueblos que con celo y entusiasmo se consagran a la auténtica defensa de los intereses locales. Mucho hay que hacer en ese sentido de renovación municipal en nuestros pueblos insulares, porque el Partido Republicano Tinerfeño ha convertido la administración de los Ayuntamientos en verdaderos focos de personalismos partidistas y sectarios, con enorme quebranto para el bienestar de esas localidades. Y son las derechas las que tienen una marcadísima obligación que cumplir en las próximas elecciones, en una unión fecunda y patriótica, para que de una vez termine en nuestra isla el desastre municipal que impone y ampara el fracasado Partido Republicano Tinerfeño, que políticamente vive con dos velas encendidas: una al partido radical y otra al que tiene por jefe—¡y qué jefe!—al Martínez Barrio de las deslealtades a lo Caín.

LAS CRONICAS DE "GACETA DE TENERIFE"

¿DESCENDEMOS DEL MONO?

Confieso, con toda la ingenuidad necesaria al caso, que siempre he sido para mí una preocupación obsesiva las hipótesis del transformismo que quieren atribuirnos ascendencia simiesca y parentesco, por lo tanto, con esos monos volatineros que los húngaros exhiben en las ferias, o los que en jaulas de jardines zoológicos entretienen sus ocios en el mítico expurgo piloso, en la continua bronca, o en el atrape de cacahuets con que se digna regalarles el público infantil que ante ellos se alborozan.

Un orgullo racial y el convencimiento de la heterodoxia teológica de aquellas hipótesis, me ha impulsado siempre a rechazarlas, pensando no es posible que de seres tan ridículos como en general son los monos, descendieran quienes pueden vanagloriarse de contar entre sus afines a tantos sabios, tantos santos y tantas mujeres hermosas como han honrado. Honran y honrarán a la especie humana. Mi preocupación por este asunto llegó al límite de desprenderme en una ocasión de cierta cantidad para adquirir en un carrillo ambulante, de los de "todos a cuarenta", la obra cumbre de Darwin, padre del transformismo, titulada "Origen de la Especie". Pero a fuer de sincero he de declarar que su lectura ni me con-

venció del parentesco simiesco de la especie humana, ni tampoco de su total y absoluta separación; más claramente dicho, que no entendí ni un pitoche del tal libro, cuyo valor me pareció muy proporcionado al costo que para mí tuvo su adquisición y al lugar en que verifiqué la compra, lo más próximo posible al adolecido callejero. ¡Y que me perdonen los sabios naturalistas que por casualidad puedan tener conocimiento de estos menguados juicios!

Más cuando las circunstancias me han llevado a presenciar las proezas circenses de esos orangutanes vestidos de etiqueta que fuman, comen y hasta escriben a máquina; o abstraído en la contemplación de los rasgos fisonómicos de cierto mono del Retiro he creído recordar las facciones de algún amigo, mi fe ha vuelto a tambalearse... hasta que la lectura de una Revista francesa que pretende saberlo todo, de un método infalible para cazar monos, me ha convencido para siempre de que ni remotamente podemos tener parentesco con tan graciosos bichos, que, ¡la verdad!, desde que he adquirido este convencimiento me son mucho más simpáticos que antes.

El aludido método cinegético es encantador y divertido; y tan sencillo que induciría a la incredulidad si no viniese avalado con fotografías documentales y no estuviera relatado por un explorador francés, lo que es garantía de máxima seriedad, sobre todo si como es de suponer, tiene perilla; porque a mi humilde juicio la perilla en un francés es como la capa en un español. Es lo castizo. Y si es verdad que todos los franceses no llevan perilla, no lo es menos que todos los españoles no llevamos capa, puras esencias del casticismo nacional respectivo.

El método aludido para la caza de los monos es como sigue. Provistos de varios cocos, con sendos y pequeños agujeros circulares, se sitúan los cazadores debajo de los árboles donde se juerguea alegremente la familia simiesca; y a su presencia sujetan los cocos al suelo, depositando cierta cantidad de arroz en el interior de ellos. Separados de aquel lugar los cazadores, rápidamente bajan los monitos, introducen una mano por el orificio del coco cogiendo un puñado de arroz y como con el puño cerrado no pueden volver a sacar la mano y no se les ocurre soltar el arroz, quedan aprisionados y es fácil amarrarlos o enjaularlos. ¿Serán idiotas?

¿Y no es verdad, queridos lectores, que después de leer esto resulta imposible admitir ni el más lejano parentesco con unos seres

Comentarios del día

LA CRISIS

La crisis es inevitable. Está virtualmente planteada, o mejor dicho, no sabemos si a la hora en que esto escribimos es un hecho o si se nos adelantará el telégrafo. Las manifestaciones hechas a los periodistas por los señores Lerroux, Melquiades Alvarez y Martínez de Velasco, las declaraciones terminantes del jefe agrario en Ciudad Real y del jefe de la C. E. D. A. en La Coruña, unidas a los rumores que desde hace un mes vienen circulando y a la innegable diferencia de criterios que hay en el seno del Gobierno, nos dan sobrado fundamento y derecho para pensar así.

Existen actualmente en España—ha dicho el señor Gil Robles—tres grandes problemas de urgente solución: la liquidación del movimiento revolucionario, la reforma de la Constitución y la política económica con su paro obrero. Tres problemas en los que el actual Gobierno apenas puede dar un solo paso y se declara impotente.

El primero de ellos es de una responsabilidad tremenda. Concretándolo a las sentencias de muerte, dice el señor Martínez de Velasco que se ha interpretado viciosamente el artículo de la Constitución sobre el traslado de sentencias al Supremo, obediendo a impulsos de baja política y por imposición de factores que viven en las tinieblas, esto es, por mandato de la Masonería que se ha adueñado del partido radical y está maniobrando de una manera espantosa. "Los agrarios—añade—no podemos consentir que se deje la autoridad del Poder público en el arroyo y que se indulte al jefe de la revolución de Asturias en el mismo momento en que los pistoleros asesinan villanamente a tres dignos esposados de Prisiones y en Ciudad Real había dicho: "No se puede consentir que haya partidos que monopolicen el desorden."

A su vez, el señor Gil Robles, refiriéndose al incremento del pistolismo y a la crisis de autoridad, dice que "una autoridad con una mano débil que vacila y flaquea, debe retirarse y dejar paso a otros partidos que estén dispuestos a sacrificarse por España en aras de la justicia".

Aludiendo al indulto que a toda costa se quiere conceder a González Peña. "Si la justicia llegara a torcerse ante la categoría del delincuente, entonces la C. E. D. A. no quiere ser corresponsable".

Haciendo coro a los dos caudillos derechistas y resumiendo el sentir de los mismos, el Dr. Albi-

ñana en la conferencia que ha dado en Murcia aboga porque los tres ministros de la C. E. D. A. abandonen el Poder antes que sean manchados por el lodo de injusticias que la masonería ha infiltrado en el partido radical.

Los tres ministros de la C. E. D. A. y el señor Cid y el señor Dualde: son cinco los ministros que se oponen a la concesión del indulto impuesto por la Masonería a los primeros representantes del Estado.

Si el mismo se hace cuestión de confianza, como parece, la crisis es irremediable. Impuesta por la necesidad de justicia y de autoridad.

Comprendemos el apuro en que se encuentra el señor Lerroux colocado entre dos fuerzas antagónicas, entre dos exigencias contradictorias: la vieja habilidad de "equilibrador" que ha caracterizado al Emperador del Paralelo, se ve sometida a una prueba difícil. "Difícil situación" "mira en derredor y solo ve el desierto", ha dicho; pero, sin perder la serenidad tranquiliza a los informadores, añadiendo que no habrá novedad hasta que él les avise.

Pero esa novedad, apenas va a causar impresión al pueblo español, porque está muy ansiada, conocida y preparada. La novedad estará en lo que venga después. La C. E. D. A., y con ella España, está dispuesta a no admitir más gobiernos ensayistas. Así ha rubricado su último discurso el señor Gil Robles: "Ha llegado el momento de que gobiernen los que defienden ideas inmutables y eternas: por consiguiente, o la C. E. D. A. o la disolución de las Cortes".

ESCUELAS DE PÁRVULOS

La matrícula de las escuelas de párvulos se interesan niños de ambos sexos comprendidos en la edad de 3 a 7 años. Para una población como la nuestra contamos con solo dos escuelas unitarias de este tipo. Una de ellas está instalada en una casa de vecindad que por carecer de patios y jardines no puede llenar las condiciones necesarias al fin a que se destina el edificio. Como máximo cada una de las unitarias puede tener una matrícula de 50 alumnos; entre las dos, un centenar. En buenos principios pedagógicos ninguna debería superar a los 25 alumnos.

El valor de una escuela de párvulos no se mide por el número de conocimientos que pueda inculcar y la duración de los ejercicios, sino más bien por la solicitud con que se atiende la salud y bienestar de los pequeños, por el conjunto de buenas influencias a las cuales se somete al niño por el placer y gusto con que se entrega a las ocupaciones, por los hábitos de orden, obediencia, atención, destreza manual, actividad intelectual, etc., que poco a poco contrae.

El juego en estas escuelas es de un valor extraordinario. La actividad del niño toma, naturalmente, la forma de juego. "LA INFANCIA HA SIDO DADA AL HOMBRE PARA JUGAR. A FIN DE QUE CON EL JUEGO APRENDA A SER HOMBRE". El juego es necesario para el desarrollo físico, para su salud y para el ejercicio de los sentidos; lo es también para la felicidad del niño, para su dominio propio, para adquirir audacia y sangre fría, para desarrollar los instintos sociales y por lo que tie-

tan repugnantemente majaderos que truecan su libertad por un problemático puñado de arroz? Porque no es que nosotros, los humanos, no hagamos tonterías; las hacemos, y gordas, como jugar al "parchis" o presenciar un campeonato de balle, pero nunca del desmesurado calibre de la anteriormente reseñada.

Y, por lo tanto, se acabó la duda y podemos decir: ¡Señores monos, contáis con todas nuestras simpatías, hasta os admiramos por vuestra agilidad y gracia, pero negamos hasta la más mínima consanguinidad con vosotros, porque tenéis menos inteligencia que un ladrillo recocho!

Eduardo ROBLES PEREZ
Madrid, Marzo de 1935.

GANANDO EL JUBILEO DE LA REDENCION

La Peregrinación a la Virgen de Candelaria

Escribo estas líneas bajo una impresión gratísima; santamente emocionado por la Peregrinación que acabamos de hacer a la Virgen de Candelaria, para ganar el Jubileo de la Redención. Recuerdo haber dicho en uno de los artículos publicados en estas mismas columnas como preparación para esta romería, que quisiéramos, que era de desear que esta Peregrinación formara época en los Anales Religiosos de nuestras islas. Pues bien; los hechos ¡Dios sea loado! han llenado de íntima satisfacción el corazón del señor Obispo, según nos dijo, y los nuestros.

No creo que nadie me tache de exagerado si afirmo, que muy alrededor de un millar, fué el número de peregrinos que acudió al Santuario de nuestra Patrona. Religiosa compostura, piedad cristiana y acentuado fervor en las plegarias; todo completo y edificante. Se rezó en el viaje y se rezó en la iglesia. Al llegar los coches a la entrada del pueblo entre los cuales rompía fila el que tremolaba una bandera del Corazón Purísimo de María, se formó la procesión; que presidida por el Rdo. señor Arcipreste de esta capital, don Juan Batista Fuentes, y por el R. P. Antolin S. Fernández, Superior de los Misioneros del Corazón de María, fué rezando el Santo Rosario, que terminó en la misma iglesia.

Allí nos aguardaba ya nuestro Excmo. y virtuoso Prelado; el cual en pocas frases, pero saturadas de santo entusiasmo, según demandaban las circunstancias, nos explicó con la facilidad difícil que posee para hacer asequible a todas las inteligencias los más sublimados misterios, en que consistió el Jubileo, y las condiciones requeridas para lucrarlo. Acto seguido, dimos principio a las visitas ordenadas, que dirigía el R. P. Superior de los Misioneros, ya citado, a cuyas preces, lo mismo que a los cánticos de penitencia, respondía el numeroso público con espíritu de marcada piedad. La última visita se hizo con Exposición de S. D. Majestad, cantando un motete eucarístico, entre uno y otro Padrenuestro, una nutrida Comisión de niños tarascos, Asociación canónicamente establecida en la iglesia del Pilar.

El día, con que Dios nos regaló, a pesar de las amenazas de lluvia de los días anteriores, fué tal, que ni pedido hubiera sido mejor.

Cantemos, asimismo, un himno de acción de gracias; porque, a pesar de concurrir tantas "guaguas" grandes, tantos taxis, y tan grande número de autos particulares, que llevaron y trajeron niños, jóvenes, personas adultas, y aún algunas que podían inspirar cierto cuidado por su avanzada edad o por sus achaques, no hubo que lamentar, afortunadamente,

de manifestación del temperamento personal.

¿No es, pues, necesaria la creación de escuelas de párvulos en Santa Cruz? ¿Cómo se pueden crear rápidamente? Una solución. En el Parque Municipal, donde hoy hay instalado tanto armatoste, existe un inmueble propiedad del Ayuntamiento; con reformas poco costosas que se le hagan (abrir huecos a un costado y tirar unos tabiques) quedaría en condiciones de instalar en él dos clases de párvulos. Por lo adecuado del lugar y lo hermoso de nuestro clima los alumnos de estas clases realizarían todo el HACER ESCOLAR en pleno aire libre, sirviendo las aulas para resguardar a los pequeños en los contados días de lluvias que disfrutamos, y al finalizar las enseñanzas, para recoger el material plegable que debiera adquirirse.

En el Parque, y dentro de su marco, tendríamos: flores, pájaros, niños. Tendríamos alegría. ¡Hermoso ensayo de escuelas al aire libre!

La idea ahí está. ¿Habrá quien la recoja? Nos gustaría oír la opinión autorizada del ardiente defensor de la niñez y médico ilustrado Dr. Guigou.

te, ningún percance ni contratiempo.

Como recuerdo de tan fausto, cuanto memorable acontecimiento religioso, se repartieron entre los peregrinos más de setecientas estampas alusivas a la Humana Redención, en cuyo dorso se imprimió un precioso soneto, que constituye hermosa y explícita confesión de fe cristiana.

Como fueron muchas las personas que como peregrinos acudieron a lucrar el Jubileo en autos particulares, sin dar conocimiento a los PP. Misioneros, de ahí que no pocos se quedaron sin recordatorio de la Peregrinación, a pesar de las setecientas que se repartieron. Los peregrinos, pues, que no pudieron recibir uno de dichos recuerdos y desean tenerlos, pueden pedirlos en la Sacristía de la iglesia del Pilar, desde hoy, miércoles, por la tarde.

Sean mis últimas palabras para agradecer en nombre del R. P. Superior de los Misioneros del Corazón de María, organizadores de esta Peregrinación, al Excmo. señor Obispo, su bendición, su asistencia y colaboración personal; al digno señor Arcipreste-párroco de San Francisco; a los beneméritos Hijos del preclaro español Santo Domingo de Guzmán, custodios del Santuario, por las delicadas atenciones que tuvieron con la Peregrinación; a los RR. PP. franciscanos, dignamente representados en el R. P. Morell y un Hermano coadjutor; a los dos ejemplares capellanes del Colegio de la Asunción; y en general, a cuantos en una o en otra forma cooperaron al mayor esplendor y aprovechamiento espiritual de la Peregrinación.

Pablo CERERO, C. M. F.
Sta. Cruz de Tenerife, Marzo 1935.

Un artículo interesante

La navegación aérea alemana

"La Correspondencia Diplomática y Política", bajo el título "La reorganización de la navegación aérea", publica un artículo en el que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Las medidas anunciadas por el ministro señor Goering, por virtud de las cuales parte de los servicios aéreos recibirán carácter militar, constituyen una nueva etapa en el desarrollo lógico de los acontecimientos después de la Conferencia del desarme.

Las conferencias celebradas entre las grandes potencias han ido demostrando el verdadero estado de la cuestión, que no puede ser ignorado hoy ni por Alemania ni por las demás potencias.

¿Cómo se ha efectuado esta evolución? Ya el proyecto del señor Mac Donald, de 16 de Marzo de 1933, previó la anulación de la parte quinta del Tratado de Versalles, y esto se confirmó en conferencias posteriores.

El señor Hitler pidió en Mayo de 1933 un ejército de 300.000 hombres y un número de aviones que fuera suficiente para la defensa nacional alemana, sin que pidiera aviones de bombardeo.

Italia e Inglaterra han conseguido hace más de año y medio la formación de una flota aérea para su defensa.

El hecho de que Alemania no desee actualmente aviones de bombardeo es debido a otras causas. Esta renuncia era válida por dos años, ya que a la sazón se habló de la abolición de los aviones de bombardeo en general.

Sin embargo, Inglaterra y Francia, así como la U. R. S. S. y los Estados Unidos han establecido programas en los cuales se pide la modernización sistemática de los aviones de bombardeo.

El Libro Blanco inglés ha destruido las últimas esperanzas de un desarme aéreo general o, mejor dicho, nos ha traído la confirmación definitiva de que tales espe-

Notas de la vida local

EN LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Trece Martes de San Antonio y Quinario al Señor de las Tribulaciones

¡Qué consolador espectáculo, qué frutos tan abundantes! Son las exclamaciones que se escapan de un corazón cristiano al visitar los martes, a las ocho, la iglesia parroquial de San Francisco, de esta capital, con motivo de los Trece Martes de San Antonio, que se están practicando en esta Iglesia, despojados de toda pompa, revestidos de verdadera piedad.

San Antonio, el gran Paduano, envuelto en nimbos de luz, rodeado de flores, es el predicador atrayente que reúne las multitudes en su derredor, las lleva al tribunal de la Penitencia, las conduce al sagrado Tabernáculo; es el franciscano pobre que reparte, en abundancia, pan a los indigentes, gracias y favores a quien se los pide, y aun sin pedirselos. ¡Espléndido bienhechor!

Las Comuniones que distribuye los martes, al pie de San Antonio, el celoso director de la Pia Unión antoniana, D. Juan Batista Fuentes, no las echaré por cientos, a ojo de buen cubero, ni en números redondos ni aun aproximados, pero, si salta a la vista que son muchas, como de una buena Misión, en la que sueña, con todas sus vibraciones, la trompeta de San Vicente Ferrer, armonizando sus notas con los trenos de Jeremías.

¡Gloria al Santo de todo el mundo!

Las nuevas galas de la siempre engañada parroquia de San Francisco indican que hay algo extraordinario de cultos donde abundan tanto los actos religiosos.

El divino Señor de las Tribulaciones está en el Altar Mayor.

Al Jesús, que tan venerado es con el atrayente título de Tribulaciones, dado por los hijos de San Francisco, se le principiaron ayer los solemnes obsequios religiosos que su Asociación, la feligresía, la ciudad entera, le dedican todos los años.

Ya la Misa cantada se vió muy concurrida, como concurrida estuvo la Comunión, a las ocho y media.

No puede contar el cronista lo que pase en la primera noche del Quinario, pero, es fácil augurar gran concurso, con la subida garantía del predicador, que siendo de la Sagrada Orden de Predicadores, y llamándose Fray Abino González Menéndez Reigada, tiene conquistado el rango de eminencia como orador, así como le corresponde alto título por el elevado cargo de incansable Pastor de la grey tinerfeña espiritual.

MANANA

Activa campaña de organización en Tenerife

El primer acto de propaganda obrera católica

En la página OCHO

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Vicente Jorge, de 15 años, domiciliado en la calle San Miguel, 41, de cuerpo extraño en el ojo. Pasó al oculista municipal.

Amalia García, de 48 años, domiciliada en Santo Domingo, 8, de extracción de un cuerpo extraño en el dedo anular derecho; leve.

Francisco Hernández, de 48 años, domiciliado en el Barrio de la Alegría, de contusión con erosión en el pie izquierdo; leve.

Maria Alberto González, de 51 años, domiciliada en San Andrés, de erosiones en el antebrazo derecho; leve.

Agustín Peraza Rodríguez, de 29 años, domiciliado en San Francisco Javier, 85, de epistaxis.

Encarnación Martínez, de 60 años, domiciliada en María Jiménez, de cólico intestinal.

Heraclio López Perdomo, de 32 años, domiciliado en María Jiménez, de cólico intestinal.

Francisco Cabrera González, de 13 años, domiciliado en Santiago, 71, de herida contusa en la región superciliar derecha; leve.

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

Farmacias de guardia

Hoy, miércoles, día 27 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Emilio Serra y F. de Moratín, instalada en la calle del Castillo número 7.

Ecós de sociedad

VIAJES

De Las Palmas ha regresado nuestro distinguido amigo don José Gutiérrez Penedo.

—Ha hecho viaje a Santa Cruz de la Palma Mr. Erich Bisset, jefe de los señores Fyffes Limited en esta plaza.

—También ha hecho viaje a Port Bouet, en el vapor "Asie" el negociante inglés Mr. S. I. d'Alber-tanzon.

—En el trasatlántico inglés "Asturias" ha estado en Las Palmas, de paso para Londres, el vicealmirante de la Armada británica Mr. W. Church.

—En el vapor "Gomera" han llegado, procedentes de Las Palmas, don Domingo Morales, doña Concepción Marrero, don J. Estévez, don B. Pérez, don Tomás Goroza, don Juan Reboso, doña María Sarina, don Avelino Fernández, don Ginés Orive, don Luis Sosa Rodríguez, don Wenceslao Guerra, don Cristóbal Peña, don Conrado Alemán y señora y don Juan Bosch.

—Esta noche harán viaje a la vecina isla don Elias Ramos y don Juan Núñez.

—Han llegado de la vecina isla, don Antonio Suárez, don F. Suárez, don Enrique Siemens, Mr. Houre y señora y don José Méndez.

Ayuntamiento

La sesión de hoy

En el Orden del día de la sesión que hoy, miércoles, celebrará el Ayuntamiento de esta capital, figuran los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior.

Escrito de la Aca. de Bilbao interesando se acuerde solicitar del Gobierno de la República la implantación del horario oficial de verano.

Dictámenes de la Comisión de Hacienda.

Expedientes de obras.

Escrito del Negociado de Aguas, relativo a suministro extraordinario.

Nota de reintegro para la documentación del actual reemplazo. Liquidación del gestor de Plus Valía correspondiente a Febrero.

Instancia del oficial segundo don Ezequiel González, solicitando licencia.

Instancia del Sindicato de Obreros Tabaqueros, referente al arbitrio sobre el consumo local del tabaco.

Instancia de don Domingo González Rodríguez, solicitando ser incluido en el Padrón de vecinos de esta capital.

Información militar

Destinos

Por orden de 23 del actual ("Diario Oficial" número 69) han sido destinados los capitanes de Infantería don Francisco Pérez y Pérez, de disponible en Las Palmas al castillo de San Francisco del Risco; y don Francisco Espejo Aguilera, ascendido, del regimiento de Infantería número 37 (Destacamento de Villa Cisneros), al regimiento número 37; y los tenientes don Emilio Ramos González, del regimiento de Infantería número 28, al del número 37 (para el Destacamento de Villa Cisneros); y don Vicente Vergara Rambla, del regimiento de Infantería número 11, al del número 18.

Presentaciones y despedidas

Ha verificado su presentación en la Comandancia militar de esta plaza el capitán don Rafael Navarro Nieto, que se ha hecho cargo del mando de la Compañía de tropas de Intendencia de Canarias.

BODAS

Dentro de breves días contraerá matrimonio en esta capital con la señorita María de los Dolores Roca García, el joven don Enrique Roca Domínguez.

—En breve se celebrará en esta capital el enlace de la señorita Micaela Acosta Alegría, con el joven don Rogelio Varela Prieto.

ENFERMOS

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa local don Antonio Encinosa Hernández.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora esposa del comerciante de esta plaza don Juan López Palenzuela.

NECROLOGIAS

En Güimar ha dejado de existir la respetable señora doña Socorro Rodríguez, que gozaba en aquella villa de general estimación.

A sus hijos y demás familia hacemos presente nuestra sincera condolencia.

—Han fallecido en la vecina ciudad de La Laguna: a los 86 años, la señora doña Benigna Rivero González; don Agustín González Pérez, y a avanzada edad la señorita Candelaria Rodríguez Padilla.—E. P. D.

Instrucción Pública

Convocando a los maestros directores

La Junta de Inspectores ha acordado convocar para mañana, jueves, a las doce del día, a los maestros directores de las escuelas Graduadas y maestros de las unitarias, a fin de cambiar impresiones sobre los actos escolares que pudieran llevarse a efecto por cumplirse el quinto aniversario de la proclamación de la República.

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Solemne Quinario en honor del Señor de las Tribulaciones

Como se anuncia en otro lugar de este número, ayer dió comienzo, con toda solemnidad, en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, el Quinario en honor del Señor de las Tribulaciones —de tan popular y arraigadísima devoción en Santa Cruz de Tenerife—, concluyendo el sábado próximo, día 30, con la Comunión general.

Todos los días, a las ocho y media, se tendrá Misa de Comunión ante el Trono del Señor.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, Letanía, oraciones propias del Quinario, y sermón a cargo de nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Reigada, terminando con la Bendición.

El martes de la próxima semana, día 2 de Abril, a las ocho y media, Misa de "Requiem" por los cofrades difuntos.

Todos los martes del año habrá Misa y Comunión en el Altar del Señor de las Tribulaciones.

Los primeros martes de mes, a las cinco de la tarde, se rezará el Santo Rosario y oraciones.

Los martes de Cuareisma, además de los ejercicios mensuales se cantará el Nombre del Señor.

El Rvdmo. e Ilmo. señor Obispo de Tenerife ha concedido 50 días de Indulgencia a todos los diocesanos que asistan devotamente a los cultos que organiza la Hermandad del Señor de las Tribulaciones, o rezare con devoción algunas preces ante la Imagen del Señor.

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Alejandro, Filoteo, Lydia, Macedón, Teoprépidos, Anfiloquio, Crónidas, Zanita, Lázaro, Marotas y Narsetes, mrs.; Ruperto, ob.; y Juan, ermitaño.

Santos de mañana.—Sixto, Papa; Indalecio, Pri-co, Malco, Alejandro, Cástor, Doroteo, Rogato, Suceso y Esperanza, ab.; Guntramo, Rey; y Esiquio, cf.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Jueves 28.—Misa rezada a las seis y media, por doña C. R. Palazón (q. e. p. d.).

Misa, gregoriana, a las siete y media.

Misa rezada a las ocho, por don E. Alvarez (q. e. p. d.).

Misa cantada a las ocho y media, por doña Angela Bay (que en paz descanse).

A las seis y media de la tarde, Ejercicios Espirituales para las jóvenes.

Parroquia de San Francisco de Asís

Jueves 28.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Sergio Llegendio (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa rezada.

A las seis de la tarde, cultos del tercer día del Quinario en honor del Señor de las Tribulaciones, con sermón del Excmo. e Ilmo. Prelado diocesano.

Iglesia del Pilar

Jueves 28.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las ocho, Misa y acto de los Santos Ejercicios.

A las cuatro y media de la tarde, el acto de los Santos Ejercicios.

A las seis y media, Hora Santa, lectura espiritual, Visita al Santísimo, Rosario y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Jueves 28.—Jueves Eucarístico. Día de Indulgencia Plenaria en esta capilla.

Misa a las ocho, de los juevistas, acompañada al armonium y cántico de Motetes.

Al terminaria se practican devotos ejercicios ante Jesús Sacramentado.

A las cinco de la tarde, magnífica Hora Santa.

A las seis, grandioso Quinario al Señor de las Tribulaciones en la parroquia de San Francisco.

ESPECIALIDAD EN

VINOS PARA CONSAGRAR

LUIS HERNANDEZ Y COMPAÑIA

Santo Domingo, núm. 5.

Teléfono, 109

HAMILTON Y C.ª

TALLERES MECANICOS

CALLE GARCIA HERNANDEZ, 17

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, que acabamos de recibir varias máquinas nuevas, entre ellas un moderno aparato soldador eléctrico, por lo que se hallan estos talleres en incomparables condiciones para ejecutar toda clase de trabajos mecánicos.

AHORRO

LIBRETAS DE AHORRO

CUENTAS DE AHORRO

AHORRO INFANTIL

AHORRO A PLAZO FIJO

HUCHAS. — TRANSFERENCIAS.

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHO-

RRRO? PIDALA HOY MISMO ME-

DIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA
INOCENCIO GARCIA FEO, 8

GUMAR
PLAZA DE LA IGLESIA, 1



Añaterve Rufino Perera

Cobro en general.-Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, cobrese o no

EN EL SEMINARIO CONCILIAIR DE LA DIOCESIS

Una brillante velada en honor de Santo Tomás de Aquino

El domingo último, 24 de los corrientes, se celebró una velada-literario-musical en honor de Santo Tomás de Aquino, que había sido aplazada por caer dicho día en los Carnavales. La Sala de actos del Seminario estaba ocupada por una nutridísima y selecta concurrencia. La velada toda ella fue una prueba de la preparación literaria de los jóvenes seminaristas. Se nota el fuego del entusiasmo en estos jóvenes que se preparan para ser los directores competentes de la futura A. C.

Sembradores que se preparan para la siembra; pastores que guiarán con mano firme e inteligencia segura el rebaño de Cristo.

Y son además estos actos, un rotundo mérito para aquellos que dicen: "en el Seminario solo se enseña a rezar y decir Misa".

Ahí tenéis, fervientes adoradores del arte y del estudio.

El pequeño coro de la "Schola Cantorum" ejecutó, con verdadera maestría, varios números de difícil realización, demostrando, una vez más, el tesón y la competencia que tienen para estos menesteres, por cuyo motivo enviamos a todos los jóvenes y en especial a su director don Gabriel González, nuestra más sincera felicitación.

El drama del maestro Sancho, intitulado "Lucha por dentro", estuvo maravillosamente realizado, obteniendo numerosos aplausos todos sus intérpretes.

Abrió el acto propiamente dicho el joven seminarista don Santiago Hernández, desarrollando el tema "Santo Tomás, Patrono de los estudios". Dice que Santo Tomás cambió los rumbos de la historia científica y que hoy más que nunca es imprescindible su memoria, ya que parece que la sociedad se desmorona y que el mundo quiere apartarse de las normas cristianas para obrar a su capricho e ir en pos de un ideal materialista y ateo poniendo en graves riesgos a la juventud.

Segue exponiendo que Santo Tomás no sólo es tomado como el restaurador de la filosofía cristiana, sino que también descolló en las otras ciencias, porque no sólo las estudió y penetró sino que las aumentó como lo demuestra el haber sentado muchos principios hoy aceptados, tanto en Geometría como en Cosmografía, Astronomía y Matemáticas superiores.

A continuación tomó uso de la palabra el seminarista don Juan López Rodríguez, el cual versó sobre el tema "Santo Tomás y el lema de la Acción Católica". Expone el orador que no solamente debemos fijarnos en que Santo Tomás fué un gran sabio, sino que debemos principalmente imitarle en estas tres cosas: Oración, Estudio, Acción.

En la Oración, porque sólo en ella encontramos la fuerza necesaria para resistir a las tentaciones. En el Estudio, porque no solamente debemos contentarnos con llevar el nombre de católicos, sino estudiar a fondo los fundamentos de nuestra sacrosanta Religión, y siempre, siempre guiados por la luz de la fe.

En la Acción porque él no solamente escribía lo que sabía sino que explicaba cátedra pública en París y en Bolonia y predicó en Nápoles, siendo una de las mayores lumbreras de su siglo.

Termina con estas palabras: En toda sociedad todos los ciudadanos son actores, si bien no todos en el mismo grado. Quien no lo haga así es un odioso parásito que cuanto antes debe ser quitado. A continuación habló el seminarista don Luis Monteverde Ascario, quien trató el siguiente tema: "Tomás de Aquino, ejemplar de santidad". Empieza diciendo que a todos nos atrae lo que más brilla y, por lo tanto, es difícil encontrar

la virtud y la santidad, porque estas se esconden como se esconden las violetas que se denuncian por su aroma para que los espíritus delicados las busquen.

Prueba el orador que Santo Tomás fué ejemplar de santidad, porque practicó las siete virtudes en su mayor grado. Practicó la humildad porque teniendo un pensamiento gigante, se humilló como un niño para oír a un compañero suyo, que creyéndole ignorante por su tacería, se brindó para repetirle la explicación que su profesor Alberto Magno les había dado. Practicó la largueza, cuando un hambre general asolaba todo el país, atraía diariamente a una multitud de pobres, no contentándose con dar lo que tenía, sino aún pedía más a sus parientes para ellos.

Practicó la pureza, cuando viendo sus hermanos que habían sido inútiles todos los medios empleados para que abandonara la Orden, consiguen de una impúdica mujer que trate de derrocarlo en esta virtud, más él la hace huir, cubierta de oprobio y de espanto.

Practicó la templanza, como lo afirman sus biógrafos al decir de él, que casi vivió en un perpetuo ayuno, pues no comía más que una vez al día y en reducida cantidad.

Y así continúa el orador probando que Santo Tomás es ejemplar de santidad porque no solamente se contentó con rezar y estudiar, sino principalmente por que destruyó de su alma todos los vicios, practicó las siete virtudes siendo puro en sus pensamientos, en sus palabras, en su obra y en su vida toda.

Por último hizo uso de la palabra el joven subdiácono don José García Pérez, quien con palabra cálida y vibrante empieza diciendo:

Muchas veces en ocasiones como estas habéis oído hablar de la doctrina teológica de Santo Tomás, hombre de fina y exquisita sensibilidad, de corazón apasionado y amoroso, a Santo Tomás amando. Guillermo de Saint-Amour, contemporáneo suyo, dice el orador, dijo de Santo Tomás que era una inteligencia genial, pero que no tenía corazón. Y Luis Ambrosio, catedrático de la Universidad de Roma, dijo de él, que siempre se manifiesta en sus obras, severo como el análisis, frío como la abstracción, con un estilo en el que la fuerza, el vigor y la precisión nunca decaen, pero que es difícil hallar una palabra que salga del corazón y encienda el sentimiento.

El disertante demuestra de una manera rotunda y categórica, que en las obras de Aquino, su corazón corre parejas con su privilegiada inteligencia. Sus poesías, pueden figurar sin desmerecer en nada, junto a las de David, Ovidio, Safo, Dante, Petrarca, Camoens, Garcilaso, Fray Luis de León, etc., porque es del coro de los líricos, porque las cuerdas de su lira están trenzadas con filamentos de sus nervios, porque su corazón es su lira. Termina el orador su hermoso discurso con estas palabras: Sin corazón nadie ama, el que ama, canta, el que canta amando es poeta. Al final de su discurso fué muy aplaudido, así como los demás disertantes.

Terminó el acto con el drama titulado "Lucha por dentro", que más arriba dejamos reseñado. Réstale al cronista para cumplir con fidelidad su cometido, decir que las poesías recitadas por los jóvenes seminaristas Jorge Pérez e Hipólito Monte-deoca acañaron un rotundo éxito. Reiteramos nuestra felicitación a todos los que tomaron parte en esta velada, que tan bien dice de la labor cultural desarrollada en el Seminario.

Interesa a los agricultores

La próxima Asamblea en el Circulo Mercantil

Ha vuelto a plantearse el problema de cobro de quince pesetas por certificado fitosanitario para la exportación de frutas a los países contingentados.

Con tal motivo reina alarma y disgusto en la clase agrícola, que vive actualmente una vida tan precaria y gravísima.

Para tratar este asunto y adoptar las actitudes pertinentes, se va a celebrar una Asamblea de agricultores y exportadores el día 29 del actual, a las diez y media de la mañana, en el Circulo Mercantil de esta capital.

Júbilo de los estudiantes Se crea en esta capital un Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Ayer, por la mañana, al tenerse noticias de la creación de un Instituto Nacional de Segunda Enseñanza en esta capital, fueron colocadas colgaduras en el edificio de la Institución Municipal de Enseñanza, que es donde radicará el nuevo Centro.

También los elementos estudiantiles exteriorizaron su alegría disparando centenares de cohetes y entregándose a otras manifestaciones de regocijo.

Los alumnos de todos los cursos del Bachillerato organizaron una manifestación, en la que formaron numerosas señoritas, y se dirigieron a la Alcaldía, donde fueron recibidos en su despacho por el señor Martínez Viera.

Allí manifestaron su gratitud por la disposición del ministro de Instrucción Pública, y rogaron al alcalde se hiciera eco de esos sentimientos ante el Gobierno, los diputados a Cortes y personas que han intervenido en las gestiones.

Después vitorearon a la República, a España y a Tenerife, y se dirigieron nuevamente al Instituto, donde por la tarde se celebró una fiesta escolar.

Los estudiantes fueron obsequiados por el Ayuntamiento, que se suma así al natural júbilo por la creación del Instituto.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 26 de Marzo
Temperatura máxima, 22.1.
Temperatura mínima, 16.0.
Humedad relativa media, 59 centésimas.
Dirección dominante del viento, NW.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 388 km.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5.1 mm.
Precipitación acuosa, 0.0 mm.
Estado general del cielo, nuboso.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

Intento de suicidio

Un joven se arroja desde un balcón a la calle

Ayer tarde, fué asistido en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, don Bernabé García, y el practicante señor Daroca, el joven Pedro Matos García, de 17 años de edad, natural de Santa Cruz de la Palma, con domicilio en San Juan Bautista, en esta capital.

Dichos facultativos, le apreciaron erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo y excitación nerviosa.

Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

Aunque no hay detalles concretos, según parece, Pedro Matos fué culpado por otros compañeros suyos como autor de un delito, por lo cual negó a los mismos de haber cometido alguna falta.

Pocos minutos después de haber transcurrido dicha discusión, Pedro se dirigió al balcón de la casa donde se había desarrollado la disputa, dando muestra de gran nerviosismo, y se arrojó a la calle.

Varios transeúntes que en dicho preciso momento pasaban por el lugar del suceso, lo recogieron, trasladándolo con toda urgencia a la Casa de Socorro donde, como hemos dicho, se le apreciaron las lesiones ya mencionadas.

Del hecho se dió cuenta al juez municipal.

Accidente casual

Una menor resbala y cae, es-tando a punto de matarse

Ayer, martes, aproximadamente a las seis y media de la tarde, se produjo en una calle céntrica de esta capital un accidente casual, estando a punto de perder la vida la menor Concepción Padrón, domiciliada en la calle Alvarez de Lugo, número 20.

Según declaraciones de varios testigos del accidente, parece que cuando la citada menor transitaba por una calle de esta capital, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo violentamente contra el suelo.

Dichos testigos en un coche que pasaba por aquel lugar, la trasladaron sin pérdida de momento a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico Establecimiento el médico de guardia, don Antonio Velarde, y el practicante señor Jiménez, le apreciaron intensa contusión con hematoma en la región frontal y síntomas de conmoción cerebral, siendo su estado calificado de pronóstico reservado.

Dado el estado en que se encontraba, el médico ordenó quedara hospitalizado en la Enfermería de dicho Centro benéfico.

Asociación de exportadores de frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife

Días 22 y 23 de Marzo.—"Alondra".—Para Liverpool, 425 huacales sencillos, 1536 atados y 13233 cestos de tomates, 4081 cajas de patatas.

"Villa de Madrid".—Para Barcelona, 4955 huacales dobles 3281 racimos, 623 atados y 15379 cestos de tomates, 232 sacos de patatas, 10 cajas de habichuelas.

"Aveiona Star".—Para Londres, 263 atados de tomates, 1441 cestos de tomates, 939 cajas de patatas.

"Arucas".—Para Hamburgo, 2017 huacales dobles, 1589 atados y 53 mij 488 cestos de tomates, 2758 cajitas de tomates.

Para Bremen, 14 huacales dobles, 76 atados y 2375 cestos de tomates, 42 cajitas de tomates.

Para Rotterdam, 43 cestos de tomates.

Para Götterburgo, 383 cestos de tomates.

Para Copenhagen, 100 cestos de tomates.

Para Aarhus, 10 huacales dobles.

Para Estocolmo, 50 cestos de tomates.

El día 24 no hubo exportación frutera por Tenerife.

Exportación frutera por Las Palmas

Días 22 y 23 de Marzo.—"Brenas".—Para Londres 325 huacales sencillos, 3381 atados y 87625 cestos de tomates, 549 cajas de patatas, 3026 cajas de patatas, 3325 sacos de patatas.

"Sil".—Para Marsella, 125 huacales dobles, 5682 racimos, 483 cestos de tomates.

Para Certe, 140 huacales dobles, 3219 racimos.

"Hiland".—Para Londres, 137 atados y 2948 cestos de tomates.

"Marsella".—Para Casablanca, 502 cestos de tomates.

Para Túnez, 25 huacales dobles, 81 atados y 150 cestos de tomates, 15 sacos de patatas.

Para Marsella, 6571 racimos, 2353 cestos de tomates.

"Alondra".—Para Liverpool, 236 huacales sencillos, 958 atados y 40180 cestos de tomates, 224 cajitas, 1777 cajas de patatas, 277 sacos de patatas.

"Arucas".—Para Hamburgo 1650 huacales dobles, 76 racimos, 1987 atados y 4876 cestos de tomates, 164 cajitas.

Para Bremen, 45 huacales dobles, 1313 cestos de tomates.

"Monte".—Para Hamburgo, 1019 huacales dobles, 693 racimos.

El día 24 no hubo exportación frutera por Las Palmas.

FRENTE A CANDELARIA

Se encuentra un bote a la deriva

La Guardia civil del puesto de Güilmar ha comunicado al gobernador civil que frente a Candelaria fué hallado a la deriva un bote de la matrícula de esta capital, a bordo del cual iban los vecinos de Santa Cruz, Pedro Melián y Manuel Peraza Mederos, quienes habían sustraído clandestinamente dicho bote a su propietario, co-

- NOTICIAS -

En la Asamblea de delegados de entidades agrícolas de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, celebrada recientemente, se procedió a la elección del Comité directivo de dicho organismo, que ha quedado constituido de la forma que sigue:

Presidente, don Fernando Salazar y Bethencourt; vicepresidente primero, don José Peña Hernández; vicepresidente segundo, don Juan Martín González; tesoroero, don Eloy Sansón y Pons; contador, don Ramón de Ascanio y Montemayor; vocales, don Andrés de Arroyo y González de Chaves, don Peñayo López y Martín Romero, don Luis Benítez de Lugo y Velarde y don Ignacio González García; vocales natos, don Jorge Menéndez Rodríguez, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Leoncio Oramas y Díaz-Llanos, Ingeniero jefe del Distrito Forestal; el inspector Provincial veterinario; secretario, don Eusebio Alonso y Pérez Hickman, Ingeniero de la Sección Agronómica.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

VINOS PUROS DE VID

Selectos para mesa y especiales para Misa.

Agustín Serrano.—Cosechero.—Manzaneros.

Para encargos en Santa Cruz de Tenerife: Teodoro Herrálz Malo.—Cruz Verde, 2.

Para el día primero de Abril próximo se anuncia la llegada del vapor de la Compañía Trasatlántica "Juan Sebastián Elcano", que procede de Centro América y se dirige a Cádiz y Barcelona.

SOLAR muy céntrico con comodidades y arrimo se vende en 6.000 pesetas.

CASA MODERNA muy ventilada, piso alto, con seis dormitorios, se alquila.

San Francisco Javier, 18.

ACABAN DE RECIBIRSE los figurines correspondientes al mes de Abril "La femme elegante", "Preferencias", "Dibujos", "Excelia" y "Pictorial" (estos dos últimos ingleses), en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7. Se admiten suscripciones.

Diaterma. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

Compañía Trasatlántica

AGENCIA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

El día primero de Abril próximo saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a los puertos de Cádiz y Barcelona, el magnífico vapor-correo

"Juan Sebastián Elcano"

que dispone de localidades para la admisión de pasajeros en todas clases.

Para solicitud de localidades e informes, sus agentes VIUDA E HIJOS DE JUAN LA-ROCHE, Capitán Galán, 35. Teléfono 256.

ocido por el "Cubanito", haciéndose a la mar, pero al llegar al sitio conocido por los "Huertillos", del término de Candelaria, perdieron un remo, siendo arrastrados por la corriente.

Al darse cuenta del suceso algunos vecinos del Socorro, lo comunicaron al patrón del barco "San Agustín", don Juan Castellano Hernández, el cual, en unión de doce marineros, se trasladó con su embarcación hasta el lugar donde había sido visto el bote, recogiendo y conduciéndolo a Candelaria.

Los tripulantes de la embarcación se hallaban extenuados por la fatiga y el hambre, prestandoseles auxilio en la localidad mencionada.

Del hecho se dió conocimiento a la Delegación de Marina de esta capital.

El bote sustraído lleva el número 773 de folio.

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Ha ingresado en el Manicomio, con el fin de ser sometido a reconocimiento médico, José Alvarez Yumar (a) "El Hurón", procesado en la causa por el atraco de Gracia.

SE ALQUILA una casa amplia, de planta baja y un garage en el Puerto de la Cruz, calle Valois.

Para informes: Viera y Clavijo, 44, en Santa Cruz de Tenerife.

SE ALQUILAN en la calle frente a la Escuela pública del Barrio de Saiananca, dos habitaciones buenas, una de ellas con un nuevo y buen piano para poder estudiar.

Para informes, dirigirse a D. Raoul Ghistain, en la misma casa.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisilana, junto a las Mimosas, todo confort, con garaje y jardín, se alquila. Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 26.

Solares. Se venden en sitio céntrico de esta capital. Informes en la Librería Católica.

PAGO ALTOS PRECIOS por obras de Valle Inclán, Pío Baroja, Pedro Mata, Ricardo León, Fernández Flórez, Blasco Ibáñez, Pérez de Ayala, Ortega y Gasset, Novos Santos, Jiménez de Asúa, Marañón, Freud, filosofía antigua y moderna, Keyserling, Spengler, Bernard Shaw, lo publicado por "Revista de Occidente", Unamuno, Colección Labor, enciclopedias, idiomas, arte, ciencias, física, química, mecánica, aventuras, policíacas, misterio, y en general toda clase de libros buenos de cualquier estilo.

Imeldo Seris, 63, Librería de ocasión.

AUTOMOVIL EN VENTA.—Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido.

Informarán: Rumbia Pulido, 4.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.

Medias aspiraciones. Razón en esta capital, Pablo Iglesias, 77 bajos.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ

Pérez de Rosas, 6, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías.

ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; las mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.

Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Establecimientos de Beneficencia

ANUNCIO

Teniendo la Administración de estos Establecimientos que adquirir los artículos de inmediato consumo necesarios a los mismos para atenciones del mes de Abril próximo venidero, se convoca por el presente anuncio a todos los comerciantes que deseen hacer ofertas, las cuales habrán de ajustarse a las condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de los expresados Establecimientos, todos los días laborables de 3 a 5 de la tarde, hasta el día 29 del actual mes.—Santa Cruz de Tenerife, 20 de Marzo de 1935.—El secretario-contador, Rafael Marrero Padilla.—V.º B.º El consejero inspector, Maximino Acea.

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR D. DIEGO GUIGOU Y COSTA D. LUIS GABARDA SILLAS

Director y fundador del Hospital de Niños Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de primera

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMO; DIABETICO; Y DEL APARATO DIGESTIVO

SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Información Telegráfica de

De Madrid

Manifestaciones del jefe del Gobierno a los informadores

Madrid, 26 1730.—Toda la mañana estuvo el señor Lerroux en su despacho del Ministerio de la Guerra recibiendo a los informadores y diciéndoles que no había nada de particular, a no ser algunas visitas de los generales Ruiz Trillo y Martínez Monje, y que también le había visitado el señor Marraco, que le había ido a hablar del proyecto de prórroga de los presupuestos y que esta tarde se leerá en el Congreso.

Añadió que se habían orillado algunas dificultades de este proyecto y que el señor Ruiz Trillo había ido a despedirse de él por terminar hoy su carrera militar en activo.

A preguntas de los periodistas respondió que tal vez esta tarde pudiera decirles si habría Consejo mañana.

Terminó diciendo que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, quien le había dado la noticia de que la Policía tiene una buena pista de los asesinos del atentado de ayer, a consecuencia del cual murieron tres guardias y se hallan heridos otros dos.

MEJORA DE UN HERIDO

El herido en el atentado de ayer, Julio Barzela, se halla mejorado de las heridas que le causaron los pistoleros, después de habersele practicado la trepanación y la extracción de un proyectil alojado en el omoplato izquierdo.

LA POLICIA CONTINUA LAS PESQUISAS

Se sabe que la Policía cree tener una pista de los autores del atentado y que sigue las pesquisas para detenerlos, habiéndose practicado más detenciones y alguendo detenido el chófer y el dueño del taxi que utilizaron los pistoleros.

ENTIERRO DE LOS FUNCIONARIOS ASESINADOS AL SALIR DEL RELEVO EN LA CARCEL MODELO

Madrid, 26.—Los periódicos de la mañana publican esquelas de los funcionarios de Prisiones don José Alvarez y don Francisco Tenaneco, fallecidos ayer en el cumplimiento del deber en las cercanías de la

Cárcel Modelo, indicándose que a las cuatro de la tarde de hoy será el traslado de los cadáveres desde la Prisión celular al Paseo de Rosales, donde se despedirá el duelo oficial.

Invitan concurrir al mismo, el ministro de Justicia, los directores de Prisiones de la Cárcel Modelo y Celular, empleados de la misma y familias de los finados.

DETENCIONES QUE PARECEN TENER IMPORTANCIA

Con relación a este suceso, durante la noche y la madrugada la Policía continúa sus gestiones para hallar a los autores del crimen, practicándose registros y detenciones, algunas de las cuales parecen tener importancia, por creerse que pueden facilitar la pista.

DOS VECES HAN SIDO DETENIDOS EL DUEÑO Y EL DEPENDIENTE DEL TAXI

Se ha sabido que durante la tarde de ayer puso la Policía a disposición de la autoridad judicial al dueño y al conductor del taxi que utilizaron los pistoleros.

El juez, después de tomarles declaración, dispuso la libertad de ambos, pero, de madrugada, la Dirección de Seguridad, en virtud de diligencias acerca de las cuales se guarda reserva absoluta, ha ordenado la detención de los mismos nuevamente, quedando incomunicados.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 26 de Marzo	
Libras esterlinas, máximo	35.20
Idem mínimo	35.10
Francos franceses, máximo	48.45
Idem mínimo	48.35
Dólares, máximo	7.37
Idem mínimo	7.35
Liras, máximo	60.95
Idem mínimo	60.75
Francos suizos, máximo	238.00
Idem mínimo	237.75
Francos belgas, máximo	30.50
Idem mínimo	30.40
Reichsmarks, máximo	2.96
Idem mínimo	2.94
Florines, máximo	4.975
Florines, mínimo	4.965
Pesos argentinos, máximo	00.00
Idem mínimo	00.00
Coronas checas, máximo	30.80
Idem mínimo	30.60
Coronas suecas, máximo	1.82
Idem mínimo	1.80

otra se hace todo lo posible por comprender las necesidades de los contrincantes.

PELIGROS DEL ACERCAMIENTO FRANCO-RUSO

París, 26.—El periódico "Journal des Debats", en un comentario sobre el acercamiento franco-ruso, dice que hay que meditar antes de concertar un convenio que signifique una alianza desde el punto de vista militar.

Las opiniones acerca del valor real de las fuerzas soviéticas—añade—, son muy dispares, y de este punto de vista político también deben examinarse las repercusiones de una colaboración estrecha franco-rusa.

FLANDIN HACE UN LLAMAMIENTO AL PATRIOTISMO Y A LA DISCIPLINA

París, 26.—El jefe del Gobierno, señor Flandin, pronunció un discurso en Vicennes.

Hizo alusión a las próximas elecciones municipales, haciendo destacar la importancia de las actuales luchas políticas.

Dirigió un llamamiento a la unión, pues el patriotismo es un sentimiento fuertemente arraigado en el alma de los franceses, cualquiera que sea su condición.

Hizo también un llamamiento a la disciplina.

LO QUE SE PIENSA DE COMPRAS FUERTES DE LANA POR ALEMANIA

Roubaix, 26.—Volvió a este mercado de lana, como comprador más fuerte, Alemania.

En la semana pasada adquirió un millón de kilos.

La opinión que aquí se tiene es que se destina esta lana a reservas militares.

SE HA HECHO LA MAYOR MOVILIZACION ITALIANA EN TIEMPO DE PAZ

Roma, 26.—Todos los jóvenes de 24 años se han presentado a su comandante, respondiendo al llamamiento a filas que se les ha hecho, el cual constituye la mayor movilización en tiempo de paz en la historia de Italia, pues se han puesto sobre las armas 660.000 hombres.

LOS VIAJES DE TITULESCO

Belgrado, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores de Rumania, Titulesco, llegó a esta capital, conversando con varios ministros acerca de la actitud de Yugoslavia respecto al rearme de Alemania.

Titulesco se propone marchar seguidamente a Checoslovaquia, creyéndose que en este país verificará conversaciones análogas.

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisisana: Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y prolongación de Wolfson: Se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto: Se vende.

Informaran en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Vialba Hervás, 25.

Dr. J. Vidal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de P. Margall (trasera del nuevo Banco de España)

DE PROVINCIAS

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, pronuncia un discurso contra el capitalismo abusivo

Vitoria, 26.—En el teatro Principal, abarrotado de público, pronunció el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, unocuente discurso, diciendo que Acción Popular es un partido político que representa a un conjunto de españoles que intentan legalmente llegar al Poder para realizar un programa definido y lleno de ideas nuevas y benéficas para la Patria.

Cuando estemos en el Poder—agrega—no podrá decirse que olvidamos lo que hemos prometido, porque lo cumpliremos fielmente, aunque llegue un día en que se nos pueda decir que nos hemos equivocado.

La doctrina de Acción Popular es perenne, universal y constante porque se basa en la doctrina social de la Iglesia y, por consiguiente, los populistas podremos errar y equivocarnos en cuanto a los modos de aplicación o de llevar a la práctica estas doctrinas, pero nunca en lo fundamental y esencial de las ideas en que se condensa.

España es católica porque la inmensa mayoría de los pueblos lo son, aunque a muchos ignorantes de los verdaderos dogmas no les encante la liturgia y la mística cadencia de las prácticas religiosas del catolicismo. Y algunos emplean el altar como centro de exhibición externa y como barricada para defender sus intereses bajo los incommovibles postulados de Roma.

Haciendo historia de las sociedades, dice que donde la herejía se manifestó libremente se produjeron enormes desequilibrios y de los abusos del capitalismo nació el nefasto socialismo.

Para probar lo primero recuerda los tiempos de Lutero, Zuinglio y Calvino, cuyas conclusiones se han visto plasmadas en la labriega de Tomás Munzer, contra el cual, el mismo Lutero, al contemplar la práctica de sus heréticas doctrinas, declaró exterminio a muerte.

En cuanto a lo segundo, hace historia desde los aborígenes de la lucha sostenida por la Iglesia contra la esclavitud, continuándola a través del feudalismo hasta culminar en las encíclicas de León XIII y Pío XI reivindicando al mundo los derechos de los obreros explotados inhumanamente por los grandes "trust" de capitalistas modernos, sacando la conclusión de que por no haber oído los ricos a Roma, corrigiendo los abusos, pagaron cara su ceguera ante la devastación producida por la reacción violenta del colectivismo marxista.

Gracias a la ley de Intensificación de cultivos—añade—se salvó la cosecha de Extremadura y en otros puntos no menos importantes de España, siendo injustos los jornales llamados de "Hambre" que se pagaban caprichosamente a los obreros del campo por lo cual debe perseguirse a quien se atreva robar al proletariado el fruto de su trabajo regado gota a gota con el sudor de su frente.

En esta situación en un pueblo católico y con un partido eminentemente cristiano-social, cual lo es la CEDA, que representa la mayoría del país, en el Gobierno no puede seguir y si algunos quieren sacrificarse que lo sean aquellos a quienes todo le sobra, pero no los otros a quienes todo le falta.

Quienes viven el cabaret en continua orgía no deben oponerse a que se proteja al obrero que carece de un establo para dormir. Quien deja la propiedad herma e improductiva pierde el derecho a poseerla si mientras esto ocurre hal quien se muere de hambre por no tener un área de tierra donde plantar un grano de trigo.

Refiriéndose a los mandamientos de la ley de Dios dice que obligan bajo pecado mortal, pero que no puede llamarse ladrón para alimentarse y alimentar a su familia, porque todo individuo está obligado por ley natural a conservar su existencia, pero que si puede llamarse con cualquier calificativo de esta índole a quien ege el sudor de los demás para vivir sin

trabajo; por eso, con ser tan execrable el robo, lo es incomparablemente más la usura, el fraude y la dilapidación.

Hace una comparación entre parados, vagos y señoritos del día, diciendo que tan vago y sarcoma para la sociedad es quien pasa la vida en la calle con las manos en el bolsillo, pensando en la hora y lugar donde habrá de apoderarse furtivamente de lo ajeno, como quien se pasa la vida explotando al humilde trabajador para dilapidar el fruto de esta detestable usura en inmorales orgías de cabaret y obscenos bailes de casino.

Termina diciendo las palabras de San Pablo: "Quien no trabaja no come", diciendo que hay que acabar con las entidades capitalistas en una sola mano que arrinan a la gente especulando con el dinero que se les confía, para destinar estos fondos a sindicatos agrícolas, porque se busca el bienestar social y el bienestar económico, sin tener en cuenta que la economía y la sociedad dependen de la agricultura, del factor agrícola que resuelve el problema elemental del vivir.

Durante todo el transcurso de tan importante disertación el orador puede decirse que fué interrumpido incesantemente por los aplausos del auditorio, que al final redobló sus entusiasmos con vivas a la CEDA, a la doctrina social de la Iglesia y al ministro defensor de los humildes.

Seguidamente se dirigió el señor Jiménez Fernández a Medina del Campo, donde había de participar en otra conferencia sobre la ley de arrendamientos y para lo cual había sido requerido por el Sindicato de agricultores de aquella localidad.

Esta última circunstancia privó

a los agricultores alaveses de haber podido tributar el homenaje que tenían preparado para obsequiar al insustituible ministro de Agricultura.

UN GUARDIA DE ASALTO HERIDO EN UNA EMBOSCADA

Oviedo, 26.—Anoche, al regresar del pueblo de Montoya el guardia de Asalto Reñero Barácano, de 26 años de edad, que fué a dicho pueblo para realizar una diligencia, le salieron al camino tres individuos.

Mientras uno de ellos le enfocaba con una linterna los ojos, los otros dos dispararon sobre el agente.

El guardia repelió en igual forma la agresión, por lo cual los maleantes huyeron.

Al tiroe acudieron otros guardias del barrio de San Lorenzo, que recogieron al guardia Reñero herido en un pie, aunque su estado es leve.

Después se dió una batida por los alrededores, con resultado infructuoso.

EL EMPLEO DE UNA PARTIDA DE 500.000 PESETAS

En la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de Oviedo se trató de legalizar una partida de 500.000 pesetas por pagos de jornales, para lo que no figura consignación en el presupuesto.

Con motivo de este asunto se planteó un movido debate.

Se acordó, por último, llevar la cuestión al Juzgado, cuando se reciba el informe de la visita de inspección realizada por el delegado gubernativo.

La mencionada cantidad fué empleada durante el mandato del Ayuntamiento socialista.

Importante conferencia del señor Fernández de Ladreda

Segovia, 26.—En el teatro Cervantes dió su anunciada conferencia el ex alcalde de Oviedo y diputado a Cortes adscrito a la CEDA, como jefe de Acción Popular en la regional de Asturias, señor Fernández de Ladreda.

En los paños figuraba un cartel con una inscripción que decía: "Queremos un Gobierno fuerte y un jefe que no vacile para que no se repitan los luctuosos sucesos de Asturias. Un solo jefe y un solo ideal que es el nuestro".

La presentación del orador estuvo a cargo del señor Fernández de Córdoba, quien después de haber descrito a grandes rasgos la biografía del señor Fernández de Ladreda y enumerado la reconstrucción y saneamiento ejecutado por este durante el mandato dictatorial al frente de la Alcaldía de la capital asturiana, lo calificó de futuro ministro de la Guerra.

Seguidamente el señor Fernández de Ladreda desarrolló el tema "Consecuencias y enseñanzas de la revolución vivida".

Hace historia de aquellos momentos dramáticos y horas verdaderamente trágicas que pasó entre los rebeldes asturianos durante el movimiento devastador de Octubre, y dice que no hay que dejarse ganar por el pesimismo, y añade que el resurgimiento y la salvación vendrá por la juventud.

Trata del concepto de igualdad, señalando que en el marxismo no existen ni esta ni la libertad que son los dos banderines de enganche para las milicias de los falsos redentores.

Se muestra partidario de la sindicación obrera bien dirigida pero que ésta no debe existir si fuera de carácter político.

Respecto a las huelgas reconoce que éstas constituyen el arma defensiva de los trabajadores, pero que no deberían declararse sin un prebiscito previo, porque así se evitarían las huelgas políticas.

Termina atacando a los soviets, diciendo que propugnan el establecimiento de un sistema jibertario en países ajenos, mientras que en su propia casa le fusilan en masa supuestos partidarios de las doctrinas trosquistas.

El señor Fernández de Ladreda fué muy aplaudidísimo, obsequiándose después con un banquete, al cual concurrieron numerosísimos comensales.

GRITOS SUBVERSIVOS

Oviedo, 26.—Durante la visita que hicieron algunos correligionarios en la cárcel de esta capital al señor González Peña, se sabe que algunos profirieron vivas a la revolución, siendo contestados por el propio señor Peña y otros con los

Extranjero

Macdonald contesta a la pregunta de un diputado

Londres, 26.—En la Cámara de los Comunes un diputado preguntó si el acto realizado por Alemania constituía la violación de otras prescripciones del Tratado de Versalles, además de las cláusulas militares.

El primer ministro, señor Macdonald, contestó que dicho Tratado no prevé el caso de la denuncia por sus firmantes. Por tanto, ninguna gestión unilateral, ya sea de Alemania o de otro país, puede tener efecto para la abolición lisa y llana del Tratado.

El acto alemán demuestra el propósito de Alemania de no respetar ciertas cláusulas militares del Tratado de Versalles, y Alemania de sobra conoce el punto de vista inglés sobre esta cuestión.

LA VISITA DE LOS MINISTROS BRITANICOS A ALEMANIA

Berlin, 26.—Por la tarde continuaron las conversaciones entre los señores Hitler, Simón, Eden y Von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros del Reich.

También asistió el embajador inglés en Berlín, señor Phipps.

Se trataron algunas cuestiones previstas en el comunicado anglo-francés del 13 de Febrero.

Mañana continuarán las conversaciones.

UN BANQUETE OFICIAL

Por la noche, el ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, ofreció un banquete en honor de

la delegación británica, asistiendo ochenta comensales.

Asistió el señor Hitler y todos los ministros del Reich.

ANIMA A TODOS UN SENTIDO DE COMPRENSION

Los periódicos alemanes estiman que las conversaciones diplomáticas que se celebran constituyen un importante eslabón de la cadena, realizándose en ellas importantes informaciones para el esclarecimiento de las complicaciones de la política europea.

Tanto de una parte como de la

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel Paris House, hasta el 1 de Abril. Abonamos:

De una moneda de 25 pesetas	55 pesetas
De una onza de oro	175 pesetas
De una libra esterlina	55 pesetas
De una moneda de 20 francos	44 pesetas
De veinte dólares	220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que ueven oro y otros muchos objetos.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 16, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCASION.

Representante: JUAN AMOR

ALQUITRAN

de calidad insuperable. Propio para pintura de maderas y postes expuestos a la intemperie. Inmejorable para el alquitranado de caminos y carreteras.

De venta en la FARRICA DE GAS DE LA UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — FARM.

la Península y Extranjero

Madrugada

Referencia de la sesión de ayer en el Congreso

Madrid, 27 215.—Con gran desanimación comienza la sesión del Congreso, bajo la presidencia del señor Alba y hallándose en el Banco Azul los ministros de Estado, Marina, Justicia y Gobernación, señores Rocha, Abad Conde, Aizpún y Vaquero.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley y se deniegan los suplicatorios para procesar a González Juárez y Primo de Rivera.

Interviene el señor Recasens, pidiendo que se declare el disgusto de la Cámara por la supresión del Instituto de Estudios Penales.

Le contesta el ministro de Justicia, señor Aizpún, justificando tal supresión.

Se discute la prórroga del presupuesto, conculiendo el señor Mangrane un turno en contra y atacando duramente al señor Marraco.

Seguidamente el señor Chapaprieta consume otro turno en contra, diciendo que nada ha hecho el Gobierno en materia presupuestaria con la cual nos lleva a la bancarrota y al descrédito por el presupuesto anterior se liquidó con 800 millones de déficit.

Le contesta el ministro de Hacienda, señor Marraco diciendo que los acontecimientos políticos han impedido al Gobierno la labor económica y la labor de la Cámara no dictaminando los proyectos.

Justifica la emisión de la deuda de mil millones, diciendo que ello repercute favorablemente en la Hacienda.

Se discute el articulado, aprobándose también el proyecto y anunciando el señor Alba que esta noche se votará definitivamente.

Sigue la discusión sobre la ley municipal, aprobándose y rechazándose varias enmiendas y se aprueba definitivamente la prórroga de los presupuestos, levantándose la sesión a las nueve.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

En una sesión del Congreso se reunió la Comisión de Agricultura, aprobándose el dictamen de las bases adicionales a la ley de arrendamientos refiriéndose a las indemnizaciones de propietarios cuando se incaute de las fincas el Instituto de reforma agraria.

Se quemaron más de seis millones de kilos de desperdicios de corchos, el edificio y todas las maquinarias, calculándose las pérdidas en más de un millón de pesetas.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA REGRESA DE BARCELONA

Madrid, 27.—Ha regresado de Barcelona el subsecretario de Hacienda, que fué a estudiar el mercado de valores y su funcionamiento.

LOS INFORMADORES VISITAN AL SEÑOR DUALDE

El ministro de Instrucción recibió a los periodistas, manifestando que ha dictado una disposición en virtud de la cual las obras del teatro de la Opera, de Madrid, han pasado a depender de la Junta Superior de construcciones civiles.

LO QUE DICE EL SEÑOR VAQUERO

El ministro de Gobernación manifestó a los informadores que el gobernador general de Asturias, señor Elvarde, le daba cuenta del hallazgo en una fábrica de Mieres tres toneladas de bombas que serán arrojadas al mar.

Añadió que referente a las pesquisas policíacas sobre el atentado de ayer la Policía sigue una pista segura.

SE HA FIJADO EL CUPO DEL AZUCAR

Se ha fijado en 825.000 kilogramos el cupo de azúcar destinada a usos industriales que pueden importarse en Canarias exentos de tributos, debiendo repartirse desde el primero de Abril al treinta y uno de Diciembre en 450.000 para Tenerife y el resto para Las Palmas.

CONTINGENTACION DE LA PATATA

La distribución hecha en zonas sobre el contingente de exportar patatas a Inglaterra, a correspondido a Tenerife dos, que constituyen el 50 por ciento, y a Las Palmas cuatro, que constituyen un 74 por ciento.

OTRAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR VELARDE

Oviedo, 27.—El gobernador general de Asturias ha manifestado que el puesto de la Benemérita de Mieres halló en la galería de una fábrica más de tres toneladas de bombas cargadas y descargadas, y cuyos artefactos serán arrojados al mar.

SUCESO ENTRE GITANOS

Murcia, 27.—En las proximidades de Puebla cuatro gitanos hirieron mortalmente al vecino Joaquín Paveda, huyendo.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

Madrid, 27.—A las ocho de la noche el señor Alba dio a los informadores que se marchaba a una comida diplomática, y añadiendo que mañana se discutirá la proposición no ley de don Dimas Madariaga sobre el paro obrero, un suplicatorio, la ley municipal, el proyecto de alcoholes, y las normas para la reforma de los artículos 98, 99 y 106 de la Constitución.

Preguntado si se someterá esta noche a la aprobación definitiva la prórroga de los presupuestos y si se relacionaba algún acontecimiento político lo negó, diciendo que es ya costumbre facilitar el acoplamiento de los Ministerios y que el señor Lerroux no manifestó a última hora que se hubiese convocado para mañana el Consejo, por lo cual no lo habrá hasta el viernes.

Terminó diciendo que a última hora los señores Oria y Morayta, del grupo vitivinícola, manifestaron que después de las discusiones consiguieron llegar a una fórmula que esperaban fuese bien acogida por los parlamentarios, en relación con el proyecto de alcoholes, armonizando los criterios.

Preguntado los cedistas sobre este particular manifestaron que la fórmula no se llevará al salón de sesiones porque ellos no la apoyarán y que el señor Morayta la mantendrá en tonos conciliadores.

PRORROGA DEL ESTADO DE GUERRA

El Gobierno dió cuenta a la Cámara del proyecto de prórroga del Estado de Guerra, de alarma y

LOS ORGANISMOS OFICIALES

Junta Administrativa de Obras Públicas

SESION DE LA COMISION EJECUTIVA

Los que asisten

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas de esta provincia.

Presidió el señor Rodríguez López (don Juan), y asistieron el Inspector Regional de Obras Públicas, señor Graño Obaño; los vocales señores Molina, Franquet y don José Peña; el ingeniero-director, señor Hardisson; y el secretario contador, don Eliceo Lecuona Díaz.

El impuesto de la gasolina

La Corporación quedó enterada de un oficio del Cabildo Insular de Tenerife, comunicando haberse ingresado en la cuenta de esta Junta en la Tesorería de Hacienda de la provincia 164.961'78 pesetas, por cuenta del 85 por ciento de lo recaudado durante los meses de Octubre a Diciembre últimos por el concepto de impuesto de la gasolina.

La carretera de La Guancha

Se dió cuenta de un oficio del gobernador civil de la provincia, trasladando un telegrama del alcalde del Realejo Alto por el que se interesa se anticipe el importe de la expropiación de algunos terrenos que acaba el día 6 de Abril en las distintas provincias.

OPINION DEL SEÑOR GIL ROBLES

Al pedir los informadores al señor Gil Robles su opinión sobre la posibilidad de acontecimientos políticos, dijo que nada sabía y que podían los periodistas preguntárselo al señor Martínez de Velasco, que es el árbitro de los destinos de la política.

OPINION DEL MINISTRO DE ESTADO

Preguntado el ministro de Estado sobre los rumores de crisis manifestó que nada sabía, aunque los Gobiernos nunca están libres de crisis.

SE APLAZA NUEVAMENTE LA INTERPELACION DE ROMANONES

El ministro de Estado también dijo a los informadores que a petición del Gobierno habían sido aplazadas las preguntas de los señores Romanones y Maura sobre la política internacional.

renos que obstaculizan la apertura de la carretera, ya subastada, de aquel pueblo a La Guancha, por Icod el Alto, facilitando así el comienzo de los trabajos, que comenzarían el paro obrero en aquella región.

El ingeniero-director informó que ya se había iniciado el expediente de expropiación de los terrenos afectados por dicha carretera, que se remitirá oportunamente al Ministerio para su aprobación y pago del importe de las expropiaciones.

En tal sentido se acordó contestar el escrito del gobernador civil.

Carreteras de nueva creación

Se examinaron los informes de la Inspección técnica sobre las peticiones recibidas en la Junta, de carreteras de nueva construcción que se desean incluir en el plan general de carreteras del Estado.

El informe es favorable a solicitar la inclusión; la Comisión lo hizo suyo y acordó remitirlo al Pleno de la Junta para que acuerde enviarlo al Ministerio de Obras Públicas, para su aprobación.

El Puente de Zurita

Se dió cuenta de un oficio del Cabildo Insular de Tenerife interesando se lleve a cabo el ensanche del Puente de Zurita, en la carretera de esta capital a La Laguna.

El ingeniero señor Hardisson manifestó que el proyecto de dichas obras está redactándose actualmente en la Dirección técnica de la Junta, y se ultimará antes de un mes, acordándose contestar en tales términos al Cabildo.

Carretera del Estado

Se dió lectura al informe emitido por el director técnico sobre la petición de que pase a ser del Estado la carretera municipal que desde la Cruz Santa, en la carretera del Barranco del Pinito a la de Orotava a Buenavista, conduce a la carretera del Realejo Alto a la de Orotava a Buenavista.

En dicho informe se hace observar que tal solicitud fué denegada en el año 1928 debido a las características de la carretera en cuestión, que no han variado hasta ahora.

La Junta lo hizo suyo, y acordó remitirlo al Ministerio, de donde procede la instancia.

Carreteras en el Hierro

Se presentó para su informe y

tramitación el proyecto de construcción del trozo cuarto de la carretera del puerto de La Estaca a San Salvador, por Valverde, en la Isla del Hierro.

Dicho proyecto está incluido en el plan adicional de carreteras de 1934 y en el plan general de 1935, y será subastado en el año en curso.

La Junta acordó remitirlo a la aprobación de la Superioridad por conducto reglamentario.

Liquidaciones de obras

Se acordó informar favorablemente a la Inspección Regional de Obras Públicas, y remitirla a dicho organismo para su aprobación, la liquidación de las obras de nueva construcción del trozo quinto de la carretera del puerto de San Marcos, en Icod, a Guía de Isora por el Tanque y Valle de Santiago.

Proyecto reformado

Se dió lectura a un escrito de la Superioridad comunicando haber sido aprobado, por orden fecha 15 del actual de la Dirección general de Caminos, el proyecto reformado del trozo segundo de la carretera de esta capital a Taganana.

La Corporación quedó enterada de dicha resolución y acordó notificarla al ingeniero-director.

Reparación de carreteras

Se presentaron varios proyectos de reparación de carreteras en las islas, que fueron aprobados.

Dichos proyectos se subastarán en el año en curso.

Adquisición de solares

Se examinó una instancia del Automóvil Club de Tenerife proponiendo en venta a esta Junta un estanque, obras de fábrica y solar anexo a los almacenes de maquinarias y garages que la Corporación posee en La Cuesta.

Visto el informe favorable del ingeniero-director se acordó informar favorablemente la solicitud al Pleno de la Junta, que se reunirá esta tarde.

LA SESION DEL PLENO

Se reunirá hoy

Hoy se reunirá el Pleno de la Junta, para examinar las cuentas generales y de carreteras ejecutadas el año último.

También se estudiará la memoria del ingeniero-director sobre el estado de las obras de carreteras.

Además, el Pleno examinará las propuestas para solicitar la inclusión de nuevas carreteras en el plan del Estado, que serán tramitadas al Ministerio de Obras Públicas.

brazos en alto y el puño cerrado en señal de revancha marxista.

IMPORANTE DISCURSO DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Barcelona, 26.—En el Club Republicano del Paseo de Gracia dió una conferencia el ex ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, sobre el tema "Política general".

Le presentó el alcalde de esta ciudad, señor Pich y Uons.

Don Rafael Salazar dijo que será lerrouxista mientras viva. Añadió que separándose el señor Lerroux del primer gobierno republicano, prestó un gran servicio a la República y a España.

Siendo ministro de la Gobernación se vencieron huelgas metalúrgicas, de artes gráficas y de campesinos.

Los gobiernos deben hacer una política decisiva, y el Gobierno actual la ha realizado no dejándose vencer por los problemas ni por los partidos ni por los sindicatos. Dijo que el 6 de Octubre no marca una fecha revolucionaria, sino la exteriorización violenta contra una forma política.

Afirmó que no existen antagonismos entre Cataluña y el resto de España. Sería un grave peligro entregar el orden público a las diversas regiones.

Después se ofreció un banquete al señor Salazar en su calidad de alcalde de Madrid.

CONFERENCIA DEL PADRE LABURU

Barcelona, 26.—En el local del Gran Price dió una conferencia el jesuita Padre Laburu sobre cuestiones sociales, fustigando duramente a los patronos que no cumplen con su deber conforme a los postulados de la sociología cristiana.

EL SEÑOR LLUHI LLEGA A BARCELONA

A esta capital ha llegado el diputado señor Lluhi, que estaba detenido en Madrid desde el movimiento anti-español de la Generalidad y que ha sido autorizado para que se traslade a su domicilio mientras su esposa da a luz.

DETENCION DE LOS ASALTANTES DE UN BANCO

Vitoria, 26.—La Policía ha detenido a Luviano Blanco, de 46 años de edad, que participó en el asalto del Banco de Serón.

Con este individuo son tres los asaltantes detenidos.

GRIFE EN UN CONVENTO DE CARMELITAS

Cuenca, 26.—Comunican del pueblo de San Clemente que se ha agudizado de tal manera la epidemia de la gripe que en el convento de Carmelitas se hallan todas atacadas de dicha enfermedad, habiendo fallecido dos de ellas.

INCENDIO DE UNA FABRICA CUYAS PERDIDAS SE CALCULAN EN UN MILLON DE PESETAS

Gerona, 26.—En una fábrica de manufactura de corchos perteneciente a la casa americana Amatrang, se produjo un formidable incendio que la destruyó totalmente.

El siniestro parece que se produ-

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO

Proyección continua. Doble equipo senor sobre Banda Orpheo Maroní y Cronos "Osa". Último modelo.

MIÉRCOLES 27 DE MARZO

A las 8, precio popular; a las 10, diez, precio corriente. Último día de exhibición del siguiente extraordinario programa Fox, de gran éxito:

1.º La interesante "Alfombra mágica" titulada

EN EL MEDITERRANEO

2.º La superproducción de intrigante argumento, con sensacionales escenas, titulada

LA LEY DEL TALION

relación de las fechorías de una

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA

MIÉRCOLES 27 DE MARZO

A las 6'30 y a las 9'45, programa festivo Filodromo, de gran éxito.

1.º Estreno de la divertidísima comedia tragicómica

EL DIFUNTO TUPINEL

Hora y media de franca alegría entre escenas de pánico.

Principales intérpretes Colette Darfeuil, Simone Deguyse, Pierre Etchepare.

Próximos estrenos "La reina draga", por la Pola Negri; "Ojo, solteros", superproducción Fox, en español, por los notables artistas españoles Rosita Moreno, Valentín Parera, Andrés de Seguro, Carmen Rodríguez; "Dama por un día", superproducción de honor de la casa Cifesa, en español.

fragancia
como en
Las flores
Lozanas

ESPECIALES de

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS Siempre tan agradables!

Página para la Mujer



DIVULGACIONES

El desarrollo de los nenes

Para asegurarnos de que nuestros pequeños sigan por el buen camino, debemos averiguar si su peso aumenta como debe y si su inteligencia se desarrolla como conviene.

El niño normal que pese al nacer de 3 cuartos a 3 y medio kilos, debe ganar semanalmente de 115 a 25 gramos durante los tres primeros meses de su vida; del cuarto al sexto mes debe ganar 570 gramos por mes, y desde entonces hasta que tenga un año, el peso debe aumentar a razón de unos 450 gramos por mes.

Pero no basta la gordura: tiene igual importancia como signo de salud el debido desarrollo de la inteligencia del niño.

Pasada la primera semana, los ojos deben soportar la claridad. Durante el primer mes hay tendencia a ser bisco. Si esta continúa más allá de dicha fecha, se consultará a un médico, pues este defecto puede ser sintoma de trastornos graves.

Al fin del primer mes empieza a distinguir los objetos y los sonidos. A las seis o siete semanas viene la primera sonrisa y poco después llega el día tan dichoso para los padres cuando su pequeño les "conoce".

Cuando tenga tres meses debe poder levantar la cabeza y mante-

nerla derecha, aunque con esfuerzos, y a los cuatro meses se ríe en voz alta.

A los seis meses el peso debe ser doble al de su nacimiento y el niño empieza a usar sus manitas, cogiendo los juguetes menudos, arrugando papeles y jugando con los dedos del pie.

A la edad de nueve meses se puede sentar en su silla alta y dejarlo así unos ratos: durante las comidas, por ejemplo. El mismo se sentará en la camita, pero hay que dejarlo completamente libre de acostarse otra vez de sí mismo para no cansar la espina dorsal con peligro de hacerla desviar. A la misma edad empieza a gatear y a los once meses se pone de pie.

¡El niño cumple un año! Su peso es tres veces el del nacimiento; tiene seis dientes, y quizá dice "mamá" y otras palabras sueltas. De un día a otro podemos esperar verlo dar sus primeros pasos, pero no nos desesperemos si tarda hasta catorce o quince meses.

¡Tiene año y medio! ¿Se ha cerrado la cabeza? Si no se ha hecho cuando cumple dos años, consulte al médico.

Si el desarrollo sigue como se ha dicho, que no quepa ninguna duda a la madre de que su niño es saludable y normal.

Doctora EQUIS.

Consultorio femenino

Toda correspondencia dirigida a nuestra página de la mujer debe llevar el nombre y la dirección de su autor, aunque estas no se publiquen. No se prestará ninguna atención a cartas anónimas. Se ruega a las que desean contestación personal que manden el sello para la respuesta.

C. D.—Sta. Cruz.—Ya probé su receta, añadiendo plátanos machacados al mantecado de vainilla; resultó delicioso. Muchísimas gracias.

"María".—La Laguna.—Le agradezco mucho su carta. Tengo el proyecto de dar de vez en cuando en esta página cartas biográficas de mujeres ejemplares.

Cocinera.—Puerto de la Cruz.—Santa Rita es la Patrona de las cocineras. Le contaré su historia un día.

G. D. de M.—Santa Cruz.—No use nunca para su rostro cremas

Charlas

Juanito no quiere acostarse a obscuras. Su mamá, quien apaga la luz, besa a su hijo diciéndole: —Acuérdate, mi niño, que el Angel de la Guarda está siempre contigo.

—Mamá, —contesta el pequeño —¿no podías llevarte el Angel y dejarme la luz?

Un día de mucho calor, Luisita pregunta a su papá de dónde viene tanto sudor. El papá da una explicación sencilla de la función de la piel y de los poros. Entonces, Pepito, el hermanito de cuatro años, pregunta: —¿Y por qué no sale la sopa también?

Anuncio usted en GAZETA DE TENERIFE

a base de glicerina, porque esta abre los poros que luego se llenan de polvos y basura. La base de la crema debe ser aceite de almendras y cera blanca.

Allen Americanos Medias y Calcetines



EXIJD SIEMPRE MEDIAS Y CALCETINES AMERICANOS "ALLEN-A" CON ELLO OS EVITAREIS E IDICULOS Y GASTAR PESETAS

ORIENTACION EDUCACIONAL

La mujer en la vida moderna

En todos los espíritus está latente el problema que implica la educación de la mujer.

Que la vida moderna la arroja del hogar, es un hecho desgraciadamente cierto, pero no es menos cierto que la mujer ha sido hecha por el hogar y para el hogar, y esto es necesario defenderlo sobre todo y contra todo, como único medio de conservar la moralidad en la familia.

La solución de este complejo problema estriba en dar a la mujer una educación amplia, basada más en la "cultura" que en la Ciencia, porque la "cultura", por sí sola, es caudal de vida, y la Ciencia, a veces, no llega a resolverla, por muy extensa que sea.

He aquí una diferenciación un poco difícil de explicar pero que es, sin embargo, de muy fácil comprensión: Cultura implica formación de los sentimientos, disciplina de la voluntad y orientación de la inteligencia. Se diferencia de la "educación" en que esta afecta a la forma y la cultura es de fondo. Puede darse el caso de personas perfectamente educadas y cultas sin grandes convencimientos científicos ni filosóficos, y, al contrario, suele ocurrir con frecuencia, y tratándose ahora particularmente de mujeres, encontrar personas con extensos conocimientos científicos y perfectamente incultas... ¿Por qué? Sencillamente porque se han alejado del hogar sin condiciones para sostener su "calidad" de mujeres y por tanto para enfocar con visión acertada un futuro social.

Ha prendido en todas las clases sociales el concepto de educar a la mujer, distanciándola de la idea del matrimonio. Es evidente que no debe considerarse el matrimonio como solución de los problemas femeninos, ni mucho menos como la única carrera de la mujer. El matrimonio debe mirarse como un azar de su vida, pero ha de admitirse con marcada inclinación a él, y un convencimiento de felicidad todo lo amplia posible, descartando así la idea de convertirlo en razón social, en la que el "debe" y "haber" son factores eficientes y coeficientes de valores morales, prescindiendo del espíritu y de la expresión de los sentimientos para deducirlos, como números quebrados, a un denominador común.

Convencida, la mujer, de la importancia que tiene el matrimonio para la vida de la Humanidad, y sobre todo de su misión cristiana, llegará a él con nobles sentimientos y pensamientos más elevados, que el remedio de sus necesidades o la satisfacción de su amor propio sabrá orientar el hogar y dirigir a sus hijos, y, en todo caso, representará en el seno de la familia el sostén espiritual y moral, y aun si le fuera preciso sabrá prestarle toda la ayuda material que impongan las circunstancias.

Pero no hace falta para obtener este resultado final orientar a la mujer desplazándola del hogar hacia las oficinas del Estado y mucho menos lanzarla, sin tener en cuenta sus aptitudes y sin ninguna formación a las disciplinas universitarias, prescindiendo de otras profesiones, donde la mujer puede resolver su vida con tanto desahogo y, desde luego, con lucimiento muchísimo mayor que el que pueda obtener en una carrera que no responde a sus condiciones intelectuales. Nos referimos a las manualidades que ofrecen tan ancho campo, no solamente en la industria sino en el arte, y, por tanto, en el progreso de los pueblos, y exactamente igual decimos del

hombre, que llega a la Universidad falso en absoluto de aptitudes y de formación.

Estas equivocaciones han dado lugar a que se forme en la Universidad ese tipo híbrido medio oportunista, medio intelectual, insostenible en los dos sexos, pero intolerabilísimo en la mujer, porque su influencia es más decisiva. Por otra parte, hay que tener en cuenta que la presencia de la mujer en la Universidad la enaltece, pero su concurrencia excesiva la rebaja, y, justamente, ese es el fenómeno que ahora presenciamos: Ha desaparecido, casi, de la Universidad el espíritu de estudio e investigación, desinteresada y seria para dejar paso al espíritu de politiquería arribista y sectario.

No somos partidarios de que a la mujer se le cierre ningún camino en la vida, pero si sostenemos y sostendremos siempre que debe orientársela y educársela seriamente y no lanzarla en aras de una frivolidad ridícula a empresas superiores.

La mujer que vaya a la Universidad debe llegar a ella por verdadera vocación de la Ciencia, mediante un período de seria formación moral y religiosa, consistente de su condición y de su dignidad de mujer, con el espíritu abierto a todas las manifestaciones del arte y a todos los postulados de la ciencia, para beber en sus puras aguas y formar su personalidad estableciendo sus convicciones propias fundadas en la sólida base de ideas respetables y profundas, para transmitir después la que es la esencia de un ser, según la delicadeza de sus sentimientos y trabajar en toda empresa de bien, para establecer el orden de una moral elevada, y defender las bases de una sociedad más justa, más perfecta, más hermosa, de una sociedad que realice los ideales del Evangelio. Y si su vocación no es social-docente y solo fuera de investigación y estudio, entonces establecer los principios de la Ciencia verdadera y noblemente y no dar paso a aquellas fantasías de aluvión que se forjen entre los "super-seres", oportunistas ante los coteles cargados de los bares más o menos elegantes, o en los divanes de los cafés, mirando esfumarse las columnillas de humo del tabaco rubio.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 19 Tel. 1145

Muebles de Metal Americanos "SIMMONS COMPANY"

Ya llegaron a Mariano Mirmí, los deseados y acreditados muebles de procedencia Americana

Se han recibido juegos completos de dormitorios. Juegos completos de «Glider» para terrazas y jardines, y un extenso surtido de colchones de muelle marca SIMMONS COMPANY, mundialmente conocidos

Visítad esta casa y quedaréis satisfechos



PLATOS

Sopa de cebollas, tortilla tierna, papilla con betarrata y crema de castañas

Sopa de cebollas.—Freir despacio tres o cuatro cebollas grandes, en ruedas, en una mezcla de aceite y manteca; agregarles 1 y medio litro de agua caliente y medio litro de caldo, sal y pimienta negra; guisar durante una hora. Verter en la soperá, en la cual se haya colocado unas ruedas de pan y queso rallado.

Tortilla tierna.—Dejar media taza de migas de pan en medio vaso de leche hirviendo con un poco de sal; agregarles dos yemas bien batidas y luego las dos claras batidas en nieve. Freir en un sartén tapado y servir caliente o fría con una buena salsa de tomates.

Papillas con betarrata.—Colocar la papilla en una fuente, dejando en el centro un hoyo que se rellenará con la betarrata previamente guisada y partida en cubitos. Verter sobre todo una salsa blanca y dorar al horno o con la plancha.

La salsa blanca se hace como sigue: Hervir medio litro de leche

con una cebolla, perejil, laurel, tomillo, mejorana, cinco gramos de pimienta negra y un poco de maicis.

Derretir 25 gramos de manteca, ponerle 20 gramos de harina, freir un momento sin dorar y revolviéndolo todo el tiempo. Colar la leche hervida para quitarle las especias y añadir la leche a la mantecilla con harina. (Se añade poco a poco, revolviéndolo bien.) Hervir al calor del fuego y luego cocinarlo a fuego lento durante 20 minutos. Entonces añadir un poco de nuez moscada, de pimienta de Cayena y sal.

Crema de castañas.—Pelar las castañas y guisarlas en un jarabe liviano, machacarlas bien y agregarles mantecilla (una tercera parte del volumen de las castañas) con un poco de vainilla, para hacer como una pomada.

Con esta pasta llenar tacitas y poner a cada una una copa de chocolate derretido en poca agua.

RITA.

Elegancias

El "traje de cocktail", tan de moda en París y Londres, se presta muy bien para los paseos nocturnos en nuestra capital. Son astres (falda y chaqueta) de seda con una b'usa haciendo juego. Últimamente en París vi uno preciosísimo hecho de lamé azul marino y plata, con blusa del mismo tísú, y otro de terciopelo marrón con blusa de satín color de llamas.

Otra moda encantadora es la del traje llevado con una capita cuyo forro sea igual al cinto. Por ejemplo, con un traje de tul negro se lleva una capita de satín, negro también, forrado de gasa azul pálido, y un cinto con lazo grande de la misma gasa azul.

Los sombreros de primavera vienen adornados con flores u otros motivos de nacre, de corcho y de paja "celofane".

El abanico y el parasol, abandonados desde hace varios años, gozarán otra vez en este verano de

los favores de la caprichosa moda. Aprovechaos de la ocasión, puesto que ninguna mujer en el Mundo maneja el abanico con una gracia igual a la de la española.

El azul marino y el rosa pálido se usan muaho en la más moderna decoración interior, dando resultados inesperados e interesantes.

Para quitar fácilmente los tapones de cristal, frotarles con un poco de aceite y teniendo el frasco cerca del fuego, dar al tapón un golpe liviano con un palito.

Las manchas en los zapatos cañelos se quitan con jugo de limón antes de darles betún.

CRISTINA

Sociedad para Alumbramientos de Aguas «EL SAUCE», antes Nuevo Régimen

SUBASTA DE ACCIONES Por el presente se hace saber: Que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 162 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los partícipes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los nuevos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

A.Ora. 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O. Donell; visto bueno: el presidente, Luis González.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA



Llegada y salida de Vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
1 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5 13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19 13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20	Un vapor	Cádiz y Sevilla.
23 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Póo y escalas.
26 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES
Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 18 y 27, a las 24 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 18 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.
Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: **MANUEL CRUZ**

Calle San José número 8.



HAMBURGO Y BREMEN



LOYD NORTE ALEMAN

Servicio froturo semanal para

Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Stockholm y Rotterdam.
SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935
Día 7.—Vapor OROTAVA Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS Norddeutscher Lloyd
Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:
Norddeutscher Lloyd (servicio froturo)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono 1.100

¡¡Atención!!

Por 650 le dejamos su traje como nuevo. Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANCHADO, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villalba Hervás (antes Tigre), número 2
TELEFONO 9-2-3
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Isidro Fuentes
ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 89. OROTAVA

ENTRADAS Y SALIDAS DE BUQUES NUESTRO PUERTO

Vapores llegados ayer
"Alca", inglés, de 2103 toneladas, procedente de Liverpool, Funchal, Lisboa y Las Palmas, con carga general, 6 pasajeros para este puerto y 49 en tránsito; consignado a Yeoward.
"Buenavista", noruego, de 1037 toneladas, procedente de Nantes, con carga general; consignado a R. López.
"Oria", noruego, de 1255 toneladas, procedente de Cardiff, con carbón; consignado a Cory.
"Gomera", español, de 258 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 21 pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.
"Aldabi", holandés, de 2969 toneladas, procedente de Buenos Aires, Santos y Victoria, en tránsito, con 4 pasajeros; consignado a M. Cruz.
"San Isidro", español, de 68 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general, consignado a R. López.
"Nereus", griego, de 4071 toneladas, procedente de Bahía Blanca, en tránsito; consignado a Cory.
"Baglaud", noruego, de 2211 toneladas, procedente de Buenos Aires, Santos y Río Janeiro, con café; consignado a R. López.
"Boheme", danés, de 80 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general; consignado a Padrón.
"Darro", español, de 1433 toneladas, procedente de Valencia, Alicante, Ceuta, Cádiz, Casablanca y Las Palmas, con carga general y

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo
El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina, el siguiente estado del tiempo:
"Bajas presiones en Irlanda, 1020; también bajas relativas en Turquía, 010; en el Norte de Gibraltar mucho viento; probables lluvias en Canarias. En el resto de la Península buen tiempo."

Relación de inscriptos
En la tabilla de esta Delegación de Marina se encuentra colocada una relación sobre los inscriptos del próximo reemplazo.

Para extraer arena
Por esta Delegación de Marina, se le concede autorización a Juan Pérez Dorta, para extraer 500 metros de arena en una playa de esta capital.

Para atracar
Se le ha concedido autorización a la Compañía Transmediterránea para que pueda atracar y efectuar operaciones en el muelle-dique del Sur, el vapor de su consignación "Ciudad de Sevilla".

EL TURISMO EN TENERIFE

Mañana llegará un trasatlántico belga

A nuestro puerto llegará mañana, jueves, día 28, procedente de Amberes el trasatlántico de la Compañía Marítima del Congo Belga "Thysville", que se dirige a Lobito y el Congo.
A bordo del "Thysville" hacen viaje para el Congo belga unos cien pasajeros, que durante su estancia en Tenerife saldrán de excursión para el Norte de la Isla.
Dicho trasatlántico amanecerá en este puerto en las primeras horas de la mañana, y permanecerá hasta después de mediodía, en que continuará viaje para el expresado destino.
Viene consignado a la Casa Elder.

Luis Fernández González
MEDICO
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12.
Fermin Galán, 79

2 pasajeros para este puerto; consignado a Antonio Ledesma.

"Veracity", inglés, de 50 toneladas, procedente de Casablanca y escalas; consignado a Cory.

Veleros llegados ayer
"Fermína Concepción", pallebot español, de 80 toneladas, procedente de Arrecife, en lastre; consignado a Molowny.

Vapores despachados ayer
"Isla de Tenerife", español, para Las Palmas, Barcelona y escalas; "Alca", inglés, para Liverpool; "Ebba", danés, para June y escalas; "Aldabi", holandés, para Hamburgo y Rotterdam; "Gomera", español, para San Sebastián de la Gomera; "Buenavista", noruego, para Nantes y escalas; "Nereus", griego, para Amberes; "San Isidro", español, para San Sebastián de la Gomera; "Bagland", noruego, para Copenhague y escalas; "Boheme", español, para San Sebastián de la Gomera.

Veleros despachados ayer
"La Niña" balandro español, para la pesca; "Tenerife", balandro español, para la pesca.

Vapores atracados al muelle
"Isla de Tenerife", español, descargando mercancías y tomando frutos.

"Alca", inglés, descargando mercancías y tomando frutos.

"Buenavista", noruego, efectuando operaciones de descarga y tomando frutos.

"Oria", noruego, descargando carbón.

"Gomera", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Aldabi", holandés, en tránsito.

"San Isidro", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Nereus", griego, en tránsito.

"Bagland", noruego, descargando café.

"Boheme", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

"Darro", español, efectuando operaciones de descarga y tomando frutos.

Velero atracado al muelle
"Fermína Concepción" español, pallebot, descargando pescado.

Barco de Bilbao

Habiendo sufrido extravío, según manifestaciones del beneficiario, el resguardo de depósito en garantía de operaciones número 27, expedido por esta Sucursal el 6 de Junio de 1934, a favor de don Cipriano del Castillo y Castillo, comprensivo de una participación A número 103 del Acueducto General del Sur- Río Portuzuelo, se hace público para que si en el plazo de 30 días a partir de la publicación del presente anuncio no se recibiera reclamación en contra, expedir duplicado del mismo.
Santa Cruz de Tenerife, 26 de Marzo de 1935.

Blue Star Line

LÍNEA DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA y LONDRES:

3 Mayo.—AVILA STAR
7 Junio.—ALMEDA STAR
28 Junio.—AVILA STAR
2 Agosto.—ALMEDA STAR

NOTA.—Empezando con la salida del vapor ALMEDA STAR (7 de Junio) se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—AVILA STAR
3 Mayo.—ALMEDA STAR
24 Mayo.—AVILA STAR
28 Junio.—ALMEDA STAR

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife:

30 Marzo.—AFRIC STAR Londres directo.
4 Abril.—RODNEY STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
6 Abril.—STUART STAR Londres directo.
18 Abril.—AFRIC STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
20 Abril.—AVELONA STAR Londres directo.
25 Abril.—STUART STAR Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
28 Abril.—NORMAN STAR Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & Co. Apartado 108.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMBE
Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 544

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.
Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 544.

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA
DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS
Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON
HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5
Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.110

Lea Vd.

"GACETA DE TENERIFE"

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Fecha	Día	Vapor	Destino
Marzo 1	viernes	"ALONDRA"	Liverpool vía Las Palmas
6	martes	"ALCA"	Id. directo
8	viernes	"GARTAVON"	Id. vía Las Palmas
12	martes	"AGUILA"	Id. directo
15	viernes	"ARDEOLA"	Id. vía Las Palmas
19	martes	"AVOCETA"	Id. directo
23	viernes	"ALONDRA"	Id. vía Las Palmas
26	martes	"ALCA"	Id. directo
29	viernes	"GARTAVON"	Id. vía Las Palmas
Abril 2	martes	"AGUILA"	Id. directo
5	viernes	"ARDEOLA"	Id. vía Las Palmas
8	viernes	"AVOCETA"	Id. directo
13	sábado	"ALONDRA"	Id. vía Las Palmas
16	martes	"ALCA"	Id. directo
19	viernes	"GARTAVON"	Id. vía Las Palmas
23	martes	"AGUILA"	Id. directo
26	viernes	"ARDEOLA"	Id. vía Las Palmas
30	martes	"AVOCETA"	Id. directo
Mayo 3	viernes	"ALONDRA"	Id. vía Las Palmas
7	martes	"ALCA"	Id. directo
10	viernes	"GARTAVON"	Id. vía Las Palmas
14	martes	"AGUILA"	Id. directo
21	martes	"AVOCETA"	Id. directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico: Temperatura máxima..... 24'2
Id. mínima..... 16.0
Humedad relativa media..... 55

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Precios de suscripción: Aimes..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias trimestre..... 7,00
Extranjero, un año..... 60'00

DE ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Intentan asesinar al Rey de Arabia

Tres hombres le atacaron cuando iba a la Gran Mezquita de La Meca, el lugar santo de los musulmanes

El Rey del Hedjaz, Aben Saud, y el Príncipe heredero su hijo, han sido objeto de un atentado en La Meca, según los informes oficiales llegados a la Legación del Hedjaz en Londres. El Rey estaba en La Meca en visita de inspección, a fin de arreglar una acomodación confortable a los miles de peregrinos que han ido allí con ocasión de la fiesta de Idul Adha. El día 15 del actual mes, por la mañana, a hora temprana, se dirigió con su hijo a la Gran Mezquita para los rezos ordinarios, y en el momento en que iban a entrar se abalanzaron tres hombres con los puñales en la mano, pero antes de que pudieran poner en práctica sus intenciones, fueron muertos a tiros por la guardia del Rey. Los tres criminales pertenecían a la secta religiosa del Yemen.

El Rey Saud dió muestras de gran serenidad. Sin dar al incidente mayor importancia, se dedicó a sus devociones y dió las siete vueltas prescritas por los ritos religiosos a la Kaaba Sagrada dentro de la mezquita.

Todos los peregrinos realizan esta ceremonia. Al final de sus rezos dan siete vueltas a la Kaaba Sagrada, siendo esta la señal de que han terminado sus devociones. La Kaaba Sagrada data de 1626 y su santidad peculiar se debe a la Piedra Negra, que se encuentra en uno de sus ángulos y que es la que todos los peregrinos besan.

Después de salir de la mezquita, el Rey Saud y su hijo hicieron su vida acostumbrada. Recibieron numerosas delegaciones que fueron a felicitarles por haber salido bien del atentado.

Conocida la nacionalidad de los agresores de Aben Saud es inevitable relacionar este atentado con la guerra, que terminó hace nueve meses entre el Hedjaz, donde reina Aben Saud, y el Yemen, de donde proceden los agresores. Esa guerra terminó con la derrota de los yemenitas, que se vieron obligados a renunciar a toda pretensión sobre el territorio, vecino de Asir, ocupado ya hace tiempo por las tribus de Aben Saud pero todavía inquieto merced a las intrigas de los Idrisi, jefes destronados de Asir acogidos en el Yemen.

La actitud del Yemen al suscitar dificultades al Rey del Hedjaz se explica ante todo por recelo de su poderío insignificante todavía hace diez años, y hoy dominador en toda la Arabia desde el golfo Pérsico al Mar Rojo, salvo el Yemen, los puntos fronterizos al Estrecho de Bad-el-Mandeb ocupados por Inglaterra y Francia y la costa meridional. Aunque la conducta de Aben Saud después de su victoria, demuestre que los recelos eran injustificados en lo que se refiere al Yemen, es indudable que tan rápido crecimiento obtenido como en los tiempos del Profeta a punta de cimitarra, justificaba la inquietud del Iman yemenita.

Entre los dos Estados existe no solamente un problema de ambición política, sino una profunda diferencia de doctrina religiosa. Aben Saud y sus tribus son "wahabitas", y la mejor definición de esta secta mahometana, que únicamente prospera en el desierto de Arabia, sería decir que son los puritanos del desierto. Interpretan rigidamente el Corán, proscriben la música, no fuman... Vivieron relegados en sus tierras duras—la región árabe de donde proceden se llama con un nombre que quiere decir tierras altas—hasta que Aben Saud logró conquistar la jefatura que había pertenecido a su familia desde siglos y que habían perdido los sauditas en 1892 expulsados del Nedl por el emir de Shammar.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias. CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43, principal. Teléfono 7-3-1

Enrique Rumen de Armas

ARQUITECTO

Calle del Sí número 1

La historia de Aben Saud entra con pleno derecho en el campo de la leyenda. Errante primero por el desierto de Rhub al Call, refugiado después en el sultanato de Woweit, recuperó su capital, Ryad, por un golpe de mano, en que combatieron sus hombres en la proporción de uno contra cuatro. Fué en 1902, y hasta dos años después no logró reconquistar por completo la herencia de sus padres. Luego, durante algunos años, permaneció tranquilo. Al llegar la guerra explotó su posición, cobrando a los ingleses 60.000 libras esterlinas por no atacar al Estado árabe independiente que el Foreign Office había instalado en el Hedjaz, en la región de las ciudades santas. En 1924, cuando ya todo el interior de Arabia, era Wahabita, los ingleses habían abandonado a su protegido y, con un paseo militar, cayó La Meca en poder de Aben Saud.

Fuente de litigios con otros Estados musulmanes. La rigidez wahabita hizo a los persas romper con la Ciudad Santa y dirigir a sus peregrinos a otras tumbas de la secta religiosa que siguen en Persia o, por decirlo con el nuevo nombre, en el Irán. Algo parecido ocurrió con los egipcios, acostumbrados desde tiempo antiguo a enviar en peregrinación a La Meca un famoso tapiz escotado por soldados con banda de música, cosa nefanda para los wahabitas. Pero nada de esto ha podido debilitar el prestigio de Aben Saud, que, cuando menos, puede ofrecer a los musulmanes por vez primera desde hace muchos años una Arabia unida e independiente. ¡Aben Saud resulta como el centro espiritual del movimiento panislámico!

No hay que hacer resaltar, pues, la importancia que el suceso tendrá a los ojos de los musulmanes. Porque no solamente apuntarán al Yemen, sino que pensarán en las Potencias de Europa que están interesadas en el estrecho de Bab-el-Mandeb: Inglaterra en las dos costas, Francia en la de Asia e Italia en la costa de Eritrea, merced al acuerdo de Roma. Además, los aviones del Imán del Yemen son italianos.

R. L.

Contra la gripe

QUADRONAL
Gran poder bactericida. Fomenta la circulación de la sangre.—Alivia las molestias

QUADRO-NOX
Proporciona el sueño tranquilo y profundo durante la noche

Peluquería Moderna para Señoras
SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT
Ondulación Permanente
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)
CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 72.

Espanoles: Comprar productos nacionales

Las circunstancias difíciles por que atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo. Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos. Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Espanoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas. Motores, Ascensores, Montacargas, Montaplatos, Maquinarias de Panaderías, Confiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

Representante general de importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 6.—Santa Cruz de Tenerife

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Consultorio gratuito

Oposiciones para veterinarios militares

J. G.—Pueblo de X.—(Terminación de la consulta de ayer.)

Los aspirantes que se hallen sirviendo en el Ejército o la Marina justificarán las condiciones a que aluden los apartados a) y b) que ayer citamos, con las copias autorizadas, de sus hojas de servicios y de hechos, si son oficiales, o de sus filiaciones y hojas de castigos si son clases e individuos de tropa.

Las instancias, debidamente documentadas tendrán entrada en la citada Academia antes de las catorce horas del día 20 de Mayo, circunstancias que deben tener en cuenta los aspirantes para promover y cursar estas con antelación suficiente, pues las que se reciban después de dicho día se tendrán por no presentadas.

No se admiten solicitudes de prórroga de edad para tomar parte en las oposiciones.

Diez días antes del fijado para dar principio las oposiciones, los aspirantes se presentarán en la Academia de Sanidad Militar para ratificar su solicitud, firmando su expediente; abonar cincuenta pesetas por derechos de oposición y recibir instrucciones acerca del reconocimiento.

El orden en que han de actuar

los opositores se determinará por sorteo el mismo día en que empiecen los ejercicios.

Los ejercicios serán cinco, versando sobre cuestiones sacadas a la suerte entre las consignadas en el programa.

El primer ejercicio consistirá en escribir una Memoria en el tiempo máximo de cinco horas, sobre un tema de los consignados en el programa, siendo leídas en sesión pública por los opositores.

El segundo ejercicio consistirá en contestar de palabra a un tema de cada una de las materias siguientes:

Anatomía y Fisiología, Morfología y Mecánica animal, Patología general y médica, Patología quirúrgica y Obstetricia, Terapéutica, Higiene y Policía Sanitaria, Zootecnia y Economía Pecuaria, Agricultura aplicada.

El tercer ejercicio consistirá en el examen y diagnóstico de un animal enfermo.

El cuarto ejercicio consistirá en la práctica de una operación quirúrgica.

El quinto ejercicio consistirá en hacer la reseña complicada del reconocimiento de un caballo desde los puntos de vista sanitario, morfológico y zootécnico.

Lo que antecede es lo más importante de la orden de convocatoria.

Banco Vitalicio de España
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880
seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.
Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933
PESETAS 162.873.949'39
Pagado a los asegurados en el año 1933
PESETAS 13.395.056'92
Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 220.021.995'31
Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA
Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA
Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.
Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Banco Hipotecario de España
PRESTAMOS amortizables desde 5 a 50 años, al 6 por ciento anual, sobre fincas rústicas y urbanas.
Operaciones muy ventajosas para la construcción de casas, compras de fincas, traspasos de hipotecas, etc.
Los propietarios tienen facultad de amortizar en cualquier momento todo o parte de su crédito.
Habiendo llegado a esta capital el INSPECTOR del Banco que ha de reconocer las fincas que se ofrecen en garantía de los préstamos solicitados, se avisa por el presente a los señores que pudieran interesarles estas operaciones soliciten toda clase de informes y presenten sus peticiones de préstamos en las oficinas, calle de San José, 15. Apartado de Correos 121. Teléfono 127.
Absoluta reserva en la tramitación de estos préstamos.



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grajeas en cajitas. Pídense en farmacias.

Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor